Отчет
о работе Управления сельского хозяйства администрации  МР «Кизилюртовский район» за 2016 го
            Работа  Управления сельского хозяйства администрации муниципального района  «Кизилюртовский район» в 2016 году строилась на основании Положения об Управлении сельского хозяйства, постановлений, распоряжений, поручений  Администрации МР «Кизилюртовский район», Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан  и Правительства Республики Дагестан.  В своей деятельности УСХ,   руководствовалось  государственной программой «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы».
            Исходя из основных задач и функций, Управлением сельского хозяйства проводится работа по регулированию и координации развития сельского хозяйства района в целях увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, повышения экономической эффективности производства, формирования производственной и социальной инфраструктуры.
         Все службы Управления сельского хозяйства   работают в тесном контакте с руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, арендаторами  и индивидуальными предпринимателями. Специалисты Управления регулярно  выезжают в  сельскохозяйственные предприятия, фермерские хозяйства, давая рекомендации и  оказывая непосредственное влияние на их производственно-хозяйственную деятельность. С целью обеспечения высокой технологической готовности проведения полевых работ, специалистами УСХ, регулярно проводятся проверки готовности  к  их проведению (весенне-полевым работам, посевной кампании, уборке и осеннему посеву), контролируется работа животноводческой отрасли. 
        В настоящее время площадь сельскохозяйственных угодий Кизилюртовского  района составляет  34272 га, из них  10659 га пашни против 10296 га в 2015 году (обеспечен перевод в пашню 363 га).
        Сельскохозяйственную продукцию производят 17 сельскохозяйственных предприятий,  около 100 крестьянских (фермерских) хозяйств и ИП, отчитавшихся перед ЦСУ и личные подсобные хозяйства  13 сельских поселений района.
         В 2016 году в хозяйствах всех категорий произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 4млр.443 млн. 944,3 тыс. рублей. Индекс физического объема производства составил 128,6%.
         Для сельхозтоваропроизводителей Кизилюртовского  района был удачным 2016 год. Вышли на новые объемы производства зерна, овощей, молока. Однако на достигнутом не остановились. Сельскохозяйственное производство района продолжает набирать обороты. Об этом говорят  производственные показатели.
РАСТЕНИЕВОДСТВО
         Сельхозтоваропроизводители района произвели  зерновых культур    97416 центнеров против 84258 центнеров в  2015 году. Это больше  2015  года  на 13158 центнеров или 15,6%. При этом урожайность возросла с 38,4ц/га  в 2015 году до 42,5 ц/га в 2016 году или на 4,1 ц/га.
         Среди районов республики по урожайности  зерновых, бахчевых, ягодников и винограда  Кизилюртовский  район в лидерах, поскольку по данным Минсельхозпрода РД   занял по республике 1  место. Повышение урожайности достигнуто за счет улучшения агротехники выращивания культур, использования элитных семян и химической обработке посевов.  Для химической обработки  использовались эффективные гербициды – поля стали чистыми. Сделана ставка на более продуктивные  семена зерновых, многолетних трав. В 2015 году под урожай 2016 года из 1667 га озимых зерновых культур, элитными семенами  отсеялись на площади 400 га или 24%  озимой пшеницы сорта «Гром» (СПК «Дружба»).  
         Ежегодным лидером производства зерна в районе среди сельхозпредприятий  является сельскохозяйственный производственный  кооператив «Дружба». Здесь      с площади 400 га намолочено 11200 центнеров  зерна при урожайности 30,0  центнера с 1 га. Это составляет почти 11,5 % районного производства. 
         Второе место по объему производства зерна  и урожайности  занимает  сельскохозяйственный производственный кооператив «Новочиркейское» получившее по 20,6 центнеров с 1 га.
         Третье место по валовому производству и урожайности  зерна уверенно занимает сельскохозяйственный производственный  кооператив «Гельбахский»  получивший по 18,2 ц/га озимых зерновых.
         Значительные объемы зерна получены арендаторами, которые с прошлого года взяли направление на расширение площадей зерновых культур. В 2016 году   отличились арендаторы СПК «Акнадинский» получившие по 55 ц/га,  СПК им.М.Алиева получившие по 45 ц/га, СПК им. Орджоникидзе, получившие по 54 ц/га, СПК «Сулак», где с каждого гектара получено по 35 центнера зерновых культур.
           Отличились и овощеводы  района, получившие по 479 центнеров овощей с 1 гектара (стабильно 4-е место по республике). Валовое производство овощей составило 1.256.000 центнера или на  312.075 центнеров больше уровня 2015 года.  Плодов собрано 52986 центнера, ягод  25380 центнеров, против  49743 центнеров и  23140 центнеров соответствующих  сборов  2015 года. Винограда получено 69334 центнера, что на 7363 центнера больше уровня 2015 года.         
Животноводство района полностью обеспечено кормами на зимовку 2016-2017 года.  Заготовлено  430985центнеров кормовых культур.
        В перспективе развития кормопроизводства больше внимания  необходимо уделять многолетним травам. В 2016 году их подсеяли на площади  около 1598 га. Но, еще много остается  трав большого срока использования, которые не дают высоких урожаев. А  качественный сенаж из многолетних трав – это основа рациона животных. Четко и грамотно отлажена работа с многолетними травами и закладкой сенажа в СПК «Новочиркейское», где заложено 1150 центнеров сенажа, что составляет 51% от общего производства сенажа в районе. Также ежегодно производят закладку сенажа и в  СПК им.Р.П.Аскерханова – 570 центнеров сенажа и в СПК «Какаюртовский» -530 центнеров.
         В 2016 году, как и в 2015 году арендаторы  6 хозяйств сеяли кукурузу, причем специальные сорта кукурузы на зерно для использования его на кормовые цели. Средняя урожайность по кукурузе составила 73,7ц/га.
(I место по РД.)
         Укрепление материально-технической базы сельского хозяйства остается основным направлением работы Управления сельского хозяйства, руководителей сельскохозяйственных предприятий на ближайшие годы. Для этого существуют государственные Программы субсидирования ставок по кредитам. Есть Программа приобретения техники  в лизинг. Набирает обороты и МУП МТС «Кизилюртовская».
         В 2016  году намечалось доукомплектовать МУП МТС необходимой сельскохозяйственной и мелиоративной техникой.  Это направление остается приоритетным, так как позволяет увеличить производительность труда в растениеводстве и сократить сроки выполнения агротехнических операций.
        Агрономической службой в течение года была проведена следующая работа:                         
 -  Для ведения учета посевных площадей совместно с руководителями и по их данным  была составлена структура посевных площадей, в дальнейшем было проконтролировано  выполнение плана.
- Велась организационная работа исполнения требований в области семеноводства:
     - осуществлялся  контроль за подготовкой складских помещений к засыпке семенного материала; 
     
   - организована работа по подготовке семенного материала, отбору промежуточных анализов и даны рекомендации по дальнейшей работе с семенами;
    - отобраны и доставлены пробы на анализы в филиал   ФГУ «Россельхозцентр».
    -  ежегодно ставится задача протравливания семенного материала   и в 2016 году   достигли показателя 100% протравливания, контролировали кондиционность семян.
    - велась работа по сортосмене и сортообновлению. Совместно с руководителями хозяйств решался  вопрос о приобретении того или иного сорта и места его приобретения, заключения договоров.
        В текущем году закуплено 100 тонн элитных семян зерновых культур, в том числе 100 тонн  озимой пшеницы  СПК «Дружба». 
- Велась  организационная работа по приобретению минеральных удобрений и средств защиты растений. Так, в 2016 году было внесено 55 тыс. тонн органических удобрений и закуплено и внесено 570 тонн  минеральных  удобрений, в том числе азотных 260 тонн, фосфорных 190 тонн и калийных 120 тонн. 
- Проведена обработка от сорняков и вредителей на площади 5245 га против 4474 га в 2015 году, что на 17,2%  больше предыдущего года. Были обработаны -1667 га озимых зерновых, 479 га кукурузы, 120 га ярового ячменя, 159 га риса, 2620 га овощей и 200 га однолетних трав.
- Занимались  организацией исполнения агротехнических, агрохимических  мероприятий.  Приобретение новой техники позволило бы  хозяйствам перейти на ресурсосберегающие технологии. Но, к сожалению, финансовое положение хозяйств таково, что  собственных средств, для приобретения техники у них нет.
 - В течение года была произведена закладка многолетних насаждений:
             - садов составила  85,6 га, при плане 10 га.
             - виноградников 16 га, при плане 10 га.
 - В течение 2015 года были построены теплицы на площади 2 га:
              1.ЛПХ МО СП « с.Кироваул»-0,8 га,
              2.ЛПХ МО СП «с.Чонтаул»-0,5 га,
              3.СПК «Сулак»-0,7 га
 - На стадии завершения строительство тепличного комплекса на площади 1 га в селении Новый Чиркей  ИП Гаджиева З.
-Построены 2 производственных помещения индивидуальным    предпринимателем Муртузовым Р.М. Освоено 20 млн.рублей.

ЖИВОТНОВОДСТВО
           Для животноводства год сложился не плохо.  В хозяйствах всех категорий произведено в 2016 году 8594 мяса, что соответствует уровню  2015 года; молока произведено 29258,3тонн, что на 5385,5 тонн больше уровня 2015года;  шерсти произведено  109 тонн и  6.736тыс. яиц.       
      Рост производства молока произошел, с одной стороны, за счет увеличения численности поголовья коров  до 12466 голов. К уровню 2015 года прибавилось 464  коров. Так и за счет увеличения продуктивности коров,  в 2016 году этот показатель составил с 1 коровы 2450  килограмм, то есть  больше уровня 2015 года  на 230 килограмм.
         На увеличении производства молока сказался и тот факт, что в этих хозяйствах преобладает  скот мясо- молочного направления: красностепной  и голштинфризской породы. 
         Но, главная причина увеличения объемов производства молока заключается в том, что сельскохозяйственные предприятия района активно участвуют в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» и её подпрограммы: «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» на развитие молочного скотоводства. Это дает возможность наращивать объем инвестиций, направляемых на внедрение прогрессивных технологий.  В последние годы в районе проведен большой объем работ по реконструкции, модернизации и новому строительству животноводческих помещений  для молочного стада и молодняка крупного рогатого скота.  Усовершенствуются  технологические процессы при доении и кормлении животных, облегчен труд животноводов и, в определенной степени, увеличивается  производство молока и мяса.
         В 2016 году заработал мясоперерабатывающий цех на базе СПК им.У.Буйнакского. Проведен значительный объем работ по реконструкции 2-х животноводческих ферм по 200 голов в СПК им.У.Буйнакского и СПК «Акнадинский». Завершено строительство животноводческой фермы ИП Лабазанов  в селении Нижний Чирюрт и им же закуплен скот в количестве 200 голов на 3 млн.рублей. Завершено строительство кормоцеха, птичника в КФХ «Иман»,  практически на стадии завершения и строительство зерносклада. Им же    приобретен и установлен ОХМ (охладитель молока) мощностью 4 тонны.
          Заработало новое рыбное хозяйство на землях СПК им.М.Алиева. Построен пруд- 4,8 га, в искусственный водоем запущен малек 15 тыс.штук – толстолобик, карп, сазан, белый амур. Завершено строительство прудов в с.Акнада, в с.Гельбах, где уже запущены мальки, а также продолжается строительство пруда в С.Султанянгиюрт. 
           Все это послужит дальнейшему развитию отрасли животноводства и рыбоводства в районе.      
         Среди крестьянских (фермерских) хозяйств  наивысший  валовой надой молока в 2016 году получен в КФХ «Мурад» с.Нечаевка -1.175,2 тонн, на втором месте КФХ «Иман» с.Зубутли-Миатли – 996 тонн молока, на третьем месте КФХ «Таймазов»  Таймазов Д. -800 тонн.
         По производству мяса в районе  лидирует КФХ «ТУ МЭЕР Снайпер» с. Зубутли- Миатли – 990 тонн., на втором месте  КФХ «Иман» с.Зубутли-Миатли - 649,7тонн,  и  на третьем месте КФХ «Чиркей-1» с. Новый Чиркей-166,7  тонн. Высокие надои с 1 коровы получены в КФХ «Магомедов Муслим»  -6200 литров в год,  КФХ «Иман» -5600 литров в год, КФХ «Секо»-4200 литров в год.
        Рост показателей отрасли животноводства достигнут и за счет работы филиала ООО «Племсервис», занимающегося искусственным осеменением животных. УСХ активно оказывает содействие в работе  Кизилюртовского филиала ООО  «Племсервис».
     Улучшилась ситуация и с переработкой животноводческой продукции. Так,   налажена переработка молока в: 
- СПК им.У.Буйнакского, с.Стальское.
-КФХ «Иман» с.Зубутли-Миатли,
-КФХ «Мурад» с.Нечаевка.
-СПК «Руслан» с.Комсомольское. 
Эти сельхозтоваропроизводители  производят сметану, сыр, творог.        
 
ФИНАНСИРОВАНИЕ
         Участвуя во всех федеральных и  республиканских  Программах поддержек производства, сельхозтоваропроизводители района  получили в 2016 году  76 млн. 734,7 тыс.рублей в виде  субсидий. В том числе на улучшение жилищных условий, по программе «Устойчивое развитие сельских территорий в МР «Кизилюртовский район» на 2014-2017годы  и на период  до 2020 года» 6 семей получили 2 млн.780 тыс.рублей.
         Основными направлениями господдержки  по линии Минсельхозпрода РД на 2016 год остаются поддержка производства  продукции животноводства, модернизация животноводства, элитное семеноводство, закладка многолетних насаждений, поддержка начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм:
- На элитное семеноводство-699,6 тыс.рублей,
- На закладку многолетних насаждений и уход -5.386,3 тыс.рублей.
- Уход  за виноградниками-2.958,6 тыс.рублей,
- на раскорчевку многолетних насаждений -909,5 тыс.руб.
- На несвязанную с растениеводством-824 тыс.рублей,
- На поддержку племенного маточного поголовья- 1.452 тыс.рублей,
- На овцеводство -1.607 тыс.рублей,
- На 1 литр реализованного молока-24.177,0 тыс.рублей,
- На возмещение % ставки по полученным  кредитам-1.778,0 тыс.рублей.
- На мелиоративные работы- 22.229,7тыс.рублей,
- «Начинающий фермер»-4.980 тыс.рублей (4 участника),
- На возмещение процентной ставки по ЛПХ-2.517 тыс.рублей.
- На газификацию с. Мацеевка-1.700,0 тыс.рублей.
- На строительство ФАПа  (с.Акнада)-2.736,0 тыс.рублей.
- На улучшение жилищных условий – 2.780 тыс.рублей.
            Однако  с увеличением государственного финансирования,  рост закупочных цен на производимую продукцию не наблюдался. Так по сравнению с 2015 годом, средняя цена реализации  килограмма молока осталась на том же уровне  от 18  до 20 рублей, цена реализации мяса увеличилась с 87 до 100 рублей за килограмм живого веса. Но здесь следует заметить, что сложившаяся ситуация с обесцениванием рубля привела к удорожанию  сельскохозяйственной продукции в торговле. Цены на молоко от сельхозтоваропроизводителей молокозавод  увеличил всего лишь на 2 рубля, к тому же основной закупщик молока - молочный завод города Махачкалы по-прежнему рассчитывается с производителями не своевременно. Задолженность гормолзавода г.Махачкала составила перед СПК им.У.Буйнакского около 1 млн.рублей , по  СПК им.Р.П.Аскерханова около 800 тыс.рублей.
         Основные задачи на 2017 год – скорректировать все цифры производства и продукции растениеводства, и продукции животноводства в сторону увеличения, и при этом не допустить убыточности сельскохозяйственного производства.
- В течение года, специалистами управления сельского хозяйства оказывалась организационно- методическая помощь сельхозпредприятиям района по вопросам предупреждения производственного травматизма, улучшению условий и безопасности труда.
-  Была организована дистанционная учеба по охране труда  в Дагестанском Центре по охране труда работников образования. По окончанию учебы специалисты получили соответствующие удостоверения.
- Было организовано своевременное и качественное составление сельхозпредприятиями и КФХ бухгалтерской отчетности за 2015 год, а также за каждый квартал 2016 года,  составление их свода для последующего  представления его в Минсельхозпрод РД.  
-  Проводилось  подведение итогов работы в сельском хозяйстве.
 - Разработали  и утвердили План мероприятий по реализации приоритетного проекта Развития Республики Дагестан «Эффективный АПК» на 2016 год. В течение года вели контроль над  ходом реализации программных мероприятий.
-Нам удалось вовлечь практически все сельхозтоваропроизводителей   района в реализацию программ, разработанных Министерством сельского хозяйства и  продовольствия РД.
 - Для получения субсидий, специалистами  управления сельского хозяйства ежеквартально собирались расчеты, справки и подтверждающие документы с сельхозтоваропроизводителей района и направлялись  в Минсельхозпрод РД. 
- Велась работа совместно с налоговой инспекцией и финансовым отделом, пенсионным фондом и Министерством сельского хозяйства и продовольствия РД по своевременной уплате налогов и страховых отчислений, погашению просроченной задолженности, и оплаты процентов по реструктуризации.
      В 2016 году по графику реструктуризации по оплате основного долга выдержали 3 хозяйства - СПК им.Р.П.Аскерханова, СПК «Акнадинский», СПК «Зубутлинский». СПК «Новочиркейское» полностью оплатил реструктуризацию.А также была проведена реструктуризация задолженности по СПК «Гельбахский» по товарному кредиту.  
         Для  организации работ и ознакомления с действующим законодательством по государственной поддержке   были проведены следующие производственные совещания с руководителями  сельхозпредприятий и главами крестьянско-фермерских хозяйств:
        
	- О ходе подготовки сельхозпредприятий к весенне-полевым работам; 
           - Состояние машинно-транспортного парка; 
-  О результатах весенней  посевной компании;
- О проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года;
	           - О ходе подготовки сельскохозяйственной техники к уборке озимых зерновых культур

	           - О результатах предварительной оценки урожайности озимых культур в хозяйствах района

	           - О ходе уборки кормовых культур в сельхозпредприятиях района.
           - Подведение итогов уборки озимых зерновых культур в 2016 году
           - Итоги рейда по проверке животноводческих помещений к зимовке скота.

	           - Предварительная информация об уплате налогов и страховых платежей сельхозпредприятиями

	          - Итоги работы растениеводческой и животноводческой отраслей за 2016 год. Подготовка к сдаче годового отчета за 2016 года.
- Проведены производственные совещания с главами поселений и сельхозпредприятий, по вопросам завершения работ по переоформлению права постоянного бессрочного пользования на право аренды земель сельскохозяйственного назначения.


- Подготовлен большой объем информации  в МСХ и П РД   и другие организации района и республики - 386 документов. Тесно работаем с  отделом экономики, прогнозирования и инвестиций администрации, с финансовым управлением администрации, с отделом архитектуры, земельных и имущественных отношений администрации МР «Кизилюртовский район», Межрайонным отделом статистики и Межрайонной инспекции МНС России №8 по г.Кизилюрту и Кизилюртовскому району.
-Поддерживали тесную связь с пресс-центром  МР «Кизилюртовский район», РИА «Дагестан» и с пресс-центром Минсельхозпрода РД.
 -Подготовлено 11 распоряжений администрации и 3 постановления администрации МР «Кизилюртовский район».  
- Подготовлено порядка 10 вопросов для рассмотрения на совещаниях у Главы Администрации МР «Кизилюртовский район»  по вопросам агропромышленного комплекса.
-Проведен  конкурс «Лучший предприниматель года». Два  победителя конкурса были награждены почетными грамотами (Глава КФХ «Дидо» Магомедов Д. ,ИП- глава КФХ Аликиличева П.А) и 1 предпринимателю 
( Муртузову Ризвану) была объявлена благодарность   от Главы района.

- Ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности награждены Почетными грамотами: Аблулкадырова У.Т.-главный экономист-бухгалтер УСХ, Дациева Р.Б- глава КФХ «Разият», Исалова П.М.- доярка КФХ «Мурад», Омарова А.А-глава КФХ «Урожай», Хиромагомедова  Д.Х –главный технолог КМЗ «Колос», Абдулаев Ч.М.- главный инженер-механик СПК «Агрофирмы им.У.Буйнакского, Гаджиев Х.И.- председатель СПК «Новочиркейское», Исламов А.Ш –скотник КФХ «Иман»,Абдурахманов А.М.- глава КФХ «Горное». 
- Обеспечено участие 9 глав КФХ и ИП района в работе Северо - Кавказского бизнес- форума, состоявшегося 11.02.2016 г в Национальной библиотеке им. Р. Гамзатова, в г. Махачкала.
-  Приняли активное участие в Республиканском форуме «Золотая осень- 2016 г.», который состоялся 29.10.2016 г в поселке Мамедкала Дербентского района. 
- Обеспечили участие в XIV Межрегиональном специализированном форуме-выставке «Дагпродэкспо-2016г». По итогам которого, Главой  МР «Кизилюртовский район» Шабановым М.Г.  были вручены Дипломы  форума  8-ми участникам мероприятия. 
-Обеспечили участие сельхозтоваропроизводителей района  в ярмарке сельскохозяйственной продукции  на торгово - логистической площадке «Герей- авлак» г.Буйнакска  11-19 сентября.
- Начата и проводиться определенная работа и с созданием на территории района сельскохозяйственных потребительских кооперативов: заготовительного СПоКа «Дружный» в селении Нижний Чирюрт и перерабатывающего СПоКа «Сулакский» в селении Стальское.
- В соответствии с заключенным с Минсельхозпродом РД соглашением о реализации на территории района Республиканской программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» были приняты  целевые индикаторы реализации мероприятий  районной программы.  Достигнуты и значительно перевыполнены плановые показатели.
     Специалистами управления сельского хозяйства проводилась агитационная  работа с выпускниками учебных заведений и абитуриентами для поступления их в учебные заведения сельскохозяйственного профиля. Были организованы встречи  с выпускниками 9-11 классов. Ведется  кадровый резерв выпускников учебных заведений сельскохозяйственного профиля – 9 человек.  Но кадровый вопрос на селе   по - прежнему остается актуальным. Ощущается нехватка молодых специалистов на селе. Для привлечения молодых специалистов в первую очередь необходимо решать вопросы жилья и повышения заработной платы. 
       На  обеспечение молодых семей и молодых специалистов жильем, была направлена работа жилищной комиссии, возглавляемой  заместителей Главы - начальником УСХ. Специалистами УСХ,  входящими в состав комиссии проведена соответствующая работа по отбору и подготовки документов  граждан, в том числе молодых семей и молодых специалистов, изъявивших желание улучшить жилищные условия с использованием социальной выплаты  в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий»  государственной программы РД «Развитие сельского хозяйства и регулирование  рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы». Участниками мероприятий-получателей социальных выплат  в 2016 году стали  6 человек, работающих в  социальной сфере и АПК района, ими получено 2 млн.780 тыс.рублей государственной поддержки. 
          Управлением сельского хозяйства за 2016г в соответствии с постановлением администрации МР «Кизилюртовский район» от 25.01. 2016 года  № 15 «О внесении изменений  в постановление администрации МР «Кизилюртовский район» от 21.12.2015г  №151 «Об утверждении Комплексной программы социально- экономического развития МР «Кизилюртовский район» на 2016-2018 годы»»  была проведена значительная работа по выполнению   41 мероприятия по 11 направлениям  развития  АПК района. Благодаря усилиям сельхозтоваропроизводителей района  и УСХ были выполнены  41 мероприятия программы (100%). 
           В течение текущего года была проведена экспертиза муниципальных правовых актов МР «Кизилюртовский район», при которой  не выявлено положений, затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.







