ОТЧЕТ 

о деятельности администрации 

муниципального района  «Кизилюртовский район» 

за  2016 год и основных задачах и направлениях работы на 2017 г., вытекающих из Послания Главы Республики Дагестан Народному Собранию Республики Дагестан от 6 февраля 2017 г.

Уважаемые депутаты! Уважаемы президиум,  приглашенные!

Сегодня, в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального района «Кизилюртовский район», представляю вашему вниманию и оценке отчет о работе главы муниципального района за 2016 год. Мы подводим итоги, которые являются общим результатом работы депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений района, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций и всех без исключения жителей района. Мы работали единой командой, нацеленной на результат: укрепление экономики, повышение конкурентоспособности района и повышение качества жизни населения!
Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами и задачами, которые ставят перед нами Глава Республики Дагестан и Председатель Правительства Республики Дагестан, государственными и муниципальными программами, приоритетами социально-экономического развития республики и района и, конечно же, в соответствии с теми насущными вопросами, обращениями, которые актуальны для жителей нашего района. Отчет на сессии дает возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.
Уходящий 2016-й, как и предыдущие годы, богат на политические события. Главным  из них стали выборы депутатов в Государственную Думу РФ и Народное Собрание Республики Дагестан, которые проходили 18 сентября.  

Наши избиратели проявили активную гражданскую позицию, придя на свои избирательные участки. Да  и прогнозы на то, что общество готово к переменам, оправдались: в единый день голосования явка избирателей в Кизилюртовском районе составила 95 %.

А за кандидатов от партии «Единая Россия» отдали свои голоса 90 % избирателей, тем самым оказав высокое доверие правящей партии, которая, кстати, 1 декабря отметила своё пятнадцатилетие.

Подытоживая работу 2016 года, можно отметить, что часть поставленных задач муниципальным района выполнена. Ряд вопросов находится в стадии решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

ЭКОНОМИКА
Доходы консолидированного бюджета составили 660,2 млн. рублей.

В структуре доходов консолидированного бюджета собственные доходы сформировались в размере 16,9   % (111,7 млн. руб.) и безвозмездные поступления в объеме 83,1% (548,5млн руб.).

По собственным доходам наметилась положительная динамика, по сравнению с 2015 годом их размер увеличился на 10537 тыс.рублей, в том числе за счет увеличения поступлений налога на доходы физических лиц - на 3860,0 тыс.рублей и передачи на муниципальный уровень 100% доходов от уплаты налогов по УСН.   

В структуре собственных доходов 84,8 % или 94,7 млн. руб. занимают налоговые поступления и 15,2 % или 17 млн. руб. неналоговые платежи. 

Среди налоговых доходов, налог на доходы физических лиц для бюджета района и поселений является наиболее значимым и важным, темп его роста - 107,9 %. Всего в консолидированный бюджет района НДФЛ поступило 53,8 млн. руб. или на 4 млн. руб. больше, чем в 2015 году. 

Вместе с тем необходимо отметить, что по НДФЛ имеются значительные резервы. К сожалению, на территории района имеет место проблема «серых» схем выплат зарплат работникам. В этом направлении в 2017 году необходимо продолжить работу межведомственной комиссии в целях легализации трудовых отношений на тех предприятиях и в организациях, которые фактически используют труд наемных работников, а трудовые договора не регистрируют официально.

Проблема еще и в том, что часть предпринимателей указывают в договорах лишь минимальную зарплату.

По налогу на имущество физических лиц за отчетный год собрано 4,47  млн. руб., что к уровню 2015 г. составило 89,3%. Причина падения объемов в наличии задолженности. Данный факт потребует от органов местного самоуправления поселений более эффективной работы с налогоплательщиками. 

В послании Главы Республики Дагестан Абдулатипова Р.Г. говорится: «Земельными вопросами надо заниматься серьезно и на всех уровнях»». В этом направлении важна консолидация сил и администраций сельских поселений, депутатов и самих граждан, это в первую очередь необходимо самим поселениям, так как налоги на имущество и землю идут в полном объеме на развитие поселений. За отчетный год налога на землю поступило в консолидированный бюджет 10 млн. руб. или 107,2% к уровню 2015 года, в соответствии с бюджетным кодексом все средства поступают напрямую в сельские поселения.

Арендные платежи за использование муниципального имущества и земельных участков сократились и составили  1,2 млн. руб. или 79% к уровню прошлого года. Отрицательным фактом является то, что на сегодня отсутствует информация о количестве договоров аренды и размерах переданных в аренду земельных участков. 

В этом направлении отделу архитектуры, земельных и имущественных отношений предстоит работа по повышению эффективности от использования имущества и земельных участков, по соблюдению арендаторами условий договоров, подаче исковых заявлений в суд на взыскание задолженностей, а также активизации муниципального земельного контроля.

В целях реализации Указа Президента Республики Дагестан от 7 сентября 2013 г. № 249 б «Об ускоренном социально-экономическом развитии Республики Дагестан в 2013-2014 годах» В соответствии с данным нормативным актом между МР «Кизилюртовский район» и Правительством РД заключено соглашение о достижении значений показателей (индикаторов) социально-экономического развития муниципальных районов. 
Во исполнение Указа Президента Республики Дагестан от 09.07.2008 г № 120 «О мерах по реализации в Республике Дагестан Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  взятые на себя муниципальным районом обязательства по достижению в 2015 – 2017 годах индикаторов и значений показателей социально-экономического развития в  2016 году в большей части выполнены.

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 декабря 2016 года №360 «О реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан в 2016 году» постановлением администрации района от 21 декабря 2015 года №151 «Об утверждении Комплексной программы социально-экономического развития МР «Кизилюртовский район» на 2016-2018 годы» утвержден и успешно выполняется План мероприятий по реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан на территории муниципального района «Кизилюртовский  район» на 2016 год.
В рамках реализации восьмистороннего соглашения о взаимодействии и обмене информацией для организации работы по повышению налоговой базы по имущественным налогам, выявлению и постановке на налоговый учет лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность, проведена работа по актуализации сведений по земельным участкам. По данным ФГУ «Земельная кадастровая палата» в государственном земельном кадастре зарегистрировано  на 01.01.2017 г. 36314 земельных участков. План проведения  актуализации сведений о правообладателях земельных участков  на 2016 г. - 4367 земельных участков, из них по состоянию на 01.01.2017г. на 2068 оформлено право собственности, 1841 - получили ФИД. Количество дублирующих объектов,  исключенных из базы данных ГКН - 202. План по актуализации сведений о правообладателях земельных участков исполнен на 47,4%. 
Проведена работа по актуализации сведений по имуществу физических лиц. По данным ФГУ «Земельная кадастровая палата» в реестре значится на 01.01.2017 г. 18442 домостроений. План проведения актуализации сведений о правообладателях  объектов имущества физических лиц на 2016 г. - 1013 единиц, на 1298 объектов имущества физических лиц оформлено право собственности, 1153 ед. - получили ФИД.  План по актуализации сведений о правообладателях объектов имущества физических лиц исполнен на 128,1%.
Общее количество объектов недвижимости, данные о которых имеются в распоряжении межрайонной инспекции (с ФИД), составляет 20442, в том числе 13745 земельных участков и 6697 объектов капитального строительства.

Организована работа по выявлению и постановке на налоговый учет лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность.

В результате проведения совместных с межрайонной налоговой инспекцией мероприятий за  2016 г. проверкой охвачено 498 человек, выявлено 235 лиц и все они поставлены на налоговый учет. Привлечено к административной ответственности 97 лиц, к которым предъявлены штрафные санкции на общую сумму 49 000 рублей. 

В целях исполнения распоряжения Правительства РД  от 22 апреля  2016г. № 164-рг «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты»), направленных на снижение неформальной занятости и повышение объема поступлений страховых взносов в государственные внебюджетные фонды в Республике Дагестан на 2016 г.», в районе образована рабочая группа. Проверками охвачено 198 объектов. В результате при годовом плане 1453, заключены трудовые договоры с 1484 работниками (102 %), работавшими без соответствующей регистрации с выплатой «теневой» заработной платы.

За 2016 год в автоматизированной системе территориального и похозяйственного учета  поставлено на учет 1405 хозяйств, 5268 физических лиц.  В 8 сельских поселениях обеспечено стопроцентное заполнение лицевых счетов.
Организована работа по выдаче справок и выписок из данных похозяйственного учета гражданам, имеющим ЛПХ и КФХ для получения сельскохозяйственных кредитов. Всего за 2016 году выдано 21982 справок.
В рамках работы по инвентаризации адресной системы ФИАС по состоянию на 1.01.2017 г. проведена сверка 574 улиц, из имеющихся 641 (89,5 %), внесены сведения по 14805 домам. Полностью завершена работа по инвентаризация адресной информации, содержащейся в ФИАС в следующих сельских поселениях: Султанянгиюрт, Акнада, Чонтаул, Кироваул, Гельбах, Нижний Чирюрт, Комсомольское.
Проведены проверки муниципальных унитарных предприятий на предмет  эффективного использования муниципальной собственности, участия  в организации жизнеобеспечения населения. В результате ликвидированы бездействующие предприятия: Муниципальное телевидение «Сулак» и МУП «Райводоканал». 
Промышленное производство

          Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  предприятиями промышленности за 2016 год вырос на 118 % к соответствующему показателю предыдущего года и составил                   1 млрд.674 млн. 946 тыс. руб.

На территории муниципального района нет крупных и средних действующих промышленных предприятий.

Промышленность Кизилюртовского района представлена в основном предприятиями по добыче песчаной - гравийной смеси и производству железобетонных изделий. Основным ассортиментом выпускаемой предприятиями добывающей промышленности продукции являются щебень, строительный камень, песчанно - гравийная смесь, песок и ЖБИ. 

В районе зарегистрированы 12 предприятий и 2 ИП по добыче песчаной - гравийной смеси, а также 1 ИП по добыче кварцевого песка (все они обладают земельными участками на правах аренды для осуществления своей деятельности), 3 ИП по производству бетонных и растворных смесей  в с. З-Миатли и завод по производству железобетонных изделий - ЗАО Конгломерат, 2 цеха по производству столярных изделий с. З-Миатли, 9 мебельных цехов в с. Н. Чиркей. 
Обеспеченность жильем и ввод жилья

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района  в 2016 г., составила 19,3 кв.м. 

В 2016 году в районе введено  22 421 кв.м. ,  что на 1000 жителей составляет  321,67 кв.м. 

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, в 2016 годах составила 1,89 га.   

Проводится работа в рамках реализации на территории района федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». В 2016 г. представлены документы на 5 членов 1 семьи. Выделены средства в размере 3155,7 тыс. рублей 30 членам 6 семей.
В соответствии с Постановлением Правительства РД от 25.12.2007г. № 348 «О форме и порядке предоставления нуждающимся в улучшении жилищных условий и становлением на учет до 01.01.2005г. ветеранам, инвалидам и семьям, имеющих детей инвалидов, безвозмездной субсидии на приобретение жилья» и в рамках реализации программы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2017 г.,   в 2016 г. состояли на учете 32 семьи (142 члена), выделены средства в размере 15675,9 0 тыс. рублей,  8 семьям (37 членов). 
На  приобретение жилья для детей сирот выделены средства в размере 4193, 0 тыс. рублей на 7 сирот. 
Формирование и размещение

муниципального заказа на поставки товаров, выполнение  работ, оказание услуг для муниципальных нужд

В 2016 году  за  счет  средств  бюджета  и  внебюджетных  источников  было произведено  закупок на сумму 69 446 180 руб.

С целью  соблюдения принципов публичности, прозрачности, равных  условий   участников, конкурентности,   экономного  расходования  бюджетных  средств,  размещение  муниципального  заказа  проводилось  по  результатам   электронных  аукционов,  запросов  котировок и предложений.  

В  случаях,  предусмотренных  действующим  законодательством,  закупки  производились  у  единственного  источника.

Результатом  проведенных в 2016 году процедур подписаны контракты на сумму 69385661 рублей, и получена экономия бюджетных  средств  в  сумме  60 519 рублей.     

УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ
В администрации зарегистрировано всего в 2016 году:

входящей корреспонденции – 3171;

исходящей корреспонденции – 2412;

обращений граждан – 304;

постановлений администрации – 135;

распоряжений администрации – 367;

постановлений и распоряжений главы района - 304 

Зарегистрировано в день приема граждан карточек приема главы района – 211, из них:

по личным вопросам - 114

по земельным вопросам – 24

по вопросам трудоустройства – 15

по другим различным вопросам – 58 (электрификация, дороги, религиозные вопросы, материальная помощь, вопросы строительства).

В прошедшем году главой района принято всего около 2 тыс. человек по вопросам:

Прошли курсы повышения квалификации в Дагестанском кадровом центре  12 работников администрации.
Внедрена – единая система электронного документооборота – регистрация (ЕСЭД), обработка и пересылка входящей и исходящей  корреспонденции в электронном виде по адресатам, для полного перехода работы от документации на бумажном носителе в электронный формат были получены логины и пароли и розданы работникам.

ИНВЕСТИЦИИ

Инвестиции в основной капитал за счет всех источников в районе составили 4 343 285,5 тыс. руб. при плане 4 216 782 тыс. руб. или 103% исп.

Из перечня земельных участков, включаемых в границы инвестиционной площадки на территории район, утвержденного  постановлением администрации МР «Кизилюртовский район» от 28.09.2015г. №115 «Об утверждении перечня земельных участков, включаемых в границы инвестиционной площадки на территории МР «Кизилюртовский район», подготовлено к реализации на них бизнес-проектов 15 инвестиционных площадок в 2016 г.

На территории района реализовано около 30 инвестиционных проектов на сумму более 600 млн. рублей. 

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В Кизилюртовском районе зарегистрировано 1231 субъект малого предпринимательства, в т.ч. 259 малых предприятий, 972 - индивидуальных предпринимателя. По сравнению с 2016 г. количество зарегистрированных выросло на 1,7 проц. 
В целях оказания поддержки предпринимателям в рамках  муниципальной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства на 2014-2016 годы представлены 15 грантов начинающим и отдельным категориям предпринимателей в сфере сельского хозяйства на сумму 3250,0 тыс. руб., в т.ч. 2250,0 тыс.руб., полученных из республиканского бюджета на условиях софинансирования.
Субъектами малого и среднего предпринимательства уплачены налоги в сумме 36 млн. рублей.
АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ  КОМПЛЕКС
В настоящее время площадь сельскохозяйственных угодий Кизилюртовского  района составляет  34272 га, из них  10659 га пашни против 10296 га в 2015 году.
Сельскохозяйственную продукцию производят 17 сельскохозяйственных предприятий,  около100 крестьянских (фермерских) хозяйств, ИП и личные подсобные хозяйства.
В 2016 году в хозяйствах всех категорий произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 4млр.443 млн. 944,3 тыс. рублей. Индекс физического объема производства составил 128,6%.

Сельскохозяйственное производство района продолжает набирать обороты. Об этом говорят  производственные показатели.
Сельхозтоваропроизводители района произвели  зерновых культур  97416 ц что больше  чем в 2015 г. на 15,6%. При этом урожайность возросла на 4,1 ц/га.

Среди районов республики по урожайности  зерновых, бахчевых, ягодников и винограда Кизилюртовский район по данным Минсельхозпрода РД   занял по республике 1 место. 
Отличились и овощеводы  района, занимающие стабильно 4-е место по республике. Валовое производство овощей составило 1.256.000 ц или на  312.075 ц больше уровня 2015 года.  
Плодов собрано 52 986 ц, ягод  25380 ц, против  49743 ц и  23140 ц соответствующих  сборов  2015 года. Винограда получено 69334ц, что на 7363 ц больше уровня 2015 года.         
Животноводство района полностью обеспечено кормами на зимовку 2016-2017 года.  
Средняя урожайность по кукурузе составила 73,7ц/га. (I место по РД.)
В текущем году закуплено 100 тонн элитных семян зерновых культур, в том числе 100 тонн  озимой пшеницы  СПК «Дружба».

В течение года была произведена закладка многолетних насаждений:
садов -  85,6 га, при плане 10 га;

виноградников - 16 га, при плане 10 га;
В течение 2016 года были построены теплицы на площади 2 га.
В хозяйствах всех категорий произведено 8594 мяса, что соответствует уровню  2015 года; молока произведено 29258,3тонн, что на 5385,5 тонн больше уровня 2015года;  шерсти произведено  109 тонн и 6.736тыс.яиц.       

Рост производства молока произошел как за счет увеличения численности поголовья коров до 12466 голов (к уровню 2015 года прибавилось 464 коровы), так и за счет увеличения продуктивности коров (в 2016 году этот показатель составил с 1 коровы 2450  кг, то есть  больше уровня 2015 года на 230 кг).
В 2016 году заработал мясоперерабатывающий цех на базе СПК им.У.Буйнакского. Проведен значительный объем работ по реконструкции 2-х животноводческих ферм по 200 голов в СПК им.У.Буйнакского и СПК «Акнадинский». Завершено строительство животноводческой фермы ИП Лабазанов в селении Нижний Чирюрт и им же закуплен скот в количестве 200 голов на 3 млн.рублей. Завершено строительство кормоцеха, птичника в КФХ «Иман», практически на стадии завершения и строительство зерносклада, приобретен и установлен охладитель молока мощностью 4 тонны.
Заработало новое рыбное хозяйство на землях СПК им.М.Алиева. Построен пруд в 4,8 га, в искусственный водоем запущен 15 тыс. мальков – толстолобик, карп, сазан, белый амур. Завершено строительство прудов в с.Акнада, в с.Гельбах, где уже запущены мальки, а также продолжается строительство пруда в С.Султанянгиюрт. 
Рост показателей отрасли животноводства достигнут и за счет работы филиала ООО «Племсервис», занимающегося искусственным осеменением животных. УСХ активно оказывает содействие в работе  Кизилюртовского филиала ООО  «Племсервис».

Улучшилась ситуация и с переработкой животноводческой продукции. Так,   налажена переработка молока в: СПК им.У.Буйнакского, с.Стальское; КФХ «Иман» с.Зубутли-Миатли; КФХ «Мурад» с.Нечаевка; СПК «Руслан» с.Комсомольское. Эти сельхозтоваропроизводители  производят сметану, сыр, творог.        
Начата и проводится определенная работа и с созданием на территории района сельскохозяйственных потребительских кооперативов: заготовительного СПоКа «Дружный» в селении Нижний Чирюрт и перерабатывающего СПоКа «Сулакский» в селении Стальское.

Участвуя во всех федеральных и  республиканских  программах, сельхозтоваропроизводители района получили в 2016 году  76 млн. 734,7 тыс.рублей в виде  субсидий 
На  обеспечение молодых семей и молодых специалистов жильем была направлена работа жилищной комиссии по отбору и подготовке документов  граждан, в том числе молодых семей и молодых специалистов, изъявивших желание улучшить жилищные условия с использованием социальной выплаты  в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий»  государственной программы РД «Развитие сельского хозяйства и регулирование  рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы». Участниками мероприятий-получателей социальных выплат  в 2016 году стали  6 человек, работающих в  социальной сфере и АПК района, ими получено 2 млн.780 тыс.рублей государственной поддержки.
АРХИТЕКТУРА, ЗЕМЕЛЬНЫЕ И 

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

В 2016 году отделом архитектуры, земельных и имущественных отношений администрации МР «Кизилюртовский район» проведена определенная работа. 

Обеспечивался  контроль  за соблюдением землепользователями района природоохранного законодательства, в т.ч.  в охранной зоне  канала имени Октябрьской Революции в с.с. Султанянгиюрт, Стальское, Миатли. В охранной зоне  водопровода Миатли-Махачкала ликвидирована деятельность 2 кирпичных цехов и приостановлено строительство 3 объектов. В ходе внеплановых выездных мероприятий приостановлено  строительство 2-х объектов  в охранной зоне электросетей.

 В адрес собственников  286  коммерческих объектов  направлены предписания с просьбой явиться с правоустанавливающими документами. По итогам проверки установлено, что 70 объектов осуществляют коммерческую деятельность без правоустанавливающих документов. В ходе проведенных мероприятий 11объектов введены в эксплуатацию. 

Выдано 24 разрешения на строительство, в т.ч.17 - на индивидуальное жилищное строительство, 3 – на строительство АЗС. 
1 - на строительство коммерческих объектов,

Выдано 19 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, в т.ч. 6 - на индивидуальное жилищное строительство, 4-на мечети, 4-АЗС.
Выдано разрешение на временное использование земельного участка для строительства водопровода в с. Миатли.

В конце 2016г. осуществлены выездные мероприятия во все сельские поселения района  в целях проведения мониторинга работы сельских поселений в области земельных и имущественных отношений. 

Всего   зарегистрировано прав  постоянного бессрочного пользования на земельные участки под  22 объектами недвижимости учреждений образования (школами). 12 зданий закреплено на праве оперативного пользования за учреждениями образования,  находящимися в собственности МР «Кизилюртовский район». Работа продолжается.

Зарегистрировано право собственности на здание клуба и земельный участок, на котором оно расположено, в с. Миатли,.

В целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено 7 жилых помещений,  зарегистрировано право собственности МР «Кизилюртовский района на них. Имущество закреплено за сиротами путем заключения договоров социального найма, данные сведения занесены в муниципальный реестр.

Во исполнение решений Кизилюртовского городского суда  зарегистрировано право собственности на 16 квартир 49 квартирного дома, расположенных по адресу: РД, г. Кизилюрт, ул. Г/Цадасы 100. Совместно с правовым отделом ведется работа по возврату муниципального имущества по остальным  квартирам.

Всего принято решений о разграничении государственной собственности на землю путем ее передачи в собственность сельских поселений в отношении 62 земельных участков общей площадью 318 га. Образовано и поставлено на  кадастровый учет 48 земельных участков общей площадью 13 га.

В части подготовки документов территориального планирования, градостроительного зонирования (далее – Генеральные планы и Правила землепользования и застройки) муниципальных образований МР «Кизилюртовский район», с учетом подписанного соглашения о передаче осуществления полномочий от сельских поселений муниципальному району и во всех сельских поселениях района проведены слушания по утверждению генеральных планов, материал направлен в Правительство РД на согласование.  

СТРОИТЕЛЬСТВО. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2016 г. завершена работа по подготовке схем водоснабжения сельских  поселений

В настоящее время идет подготовка Программ  комплексного развития  систем коммунальной инфраструктуры подрядной организацией «Новые проекты     Северокавказских ЖКХ» г. Ставрополь.

Проведена работа:  
начата реконструкция  административного корпуса районной поликлиники на 100 посещений в смету за счет средств  подрядной организации,  выигравшей торги – ООО «Стройинвест».

Проведены дополнительные работы по завершению строительства площадок для мини-футбольного поля (в с.с. Новый Чиркей, Зубутли-Миатли,  Комсомольское, Кироваул). 

Завершено строительство площадки для мини - футбольного поля, волейбольной площадки и тренажерной  площадки  в  сел. Акнада.

Построен  подводящий водопровод в сел. Старые Миатли  протяженностью 1200 м.      
Построен водопровод протяженностью 1200 м. в сел. Новый Чиркей на улице Нефтяников.

Построен водопровод  по улицам  Защитника Отечества, С. Стальского и  Дадачева в сел.  Гельбах.

Проведена реконструкция  и капитальный ремонт  здания клуба в сел. Миатли.

Асфальтированы: ул. Вишневского в сел. Нижний Чирюрт, участок дороги в с. Султанянгиюрт по ул. Буганова, ул. Батырая в сел. Султанянгиюрт.

Подготовка локальных смет и других документов, а также контроль за строительством объектов  вплоть до их приемки осуществлялось МУП «УЖКХ-СЕЗ». 

ОБРАЗОВАНИЕ
В 2016 году в районе функционировали  42 образовательные организации:

10 - дошкольные; 23 - общеобразовательные; 1 - вечерняя общеобразовательная школа закрытого типа; 8 - организации  дополнительного образования.

Охват детей дошкольными образовательными учреждениями в районе за отчетный период составляет 21,0%. Число мест в ДОУ по сравнению с 2015 годом увеличилось на 340 и составило 1079. 
Этого мы добились за счет введения в эксплуатацию нового детского сада в с. Стальское, а также за счет открытия дополнительных групп в ДОУ «Ветерок» (с. Новый Чиркей) и ДОУ «Дюймовочка» (с.Султанянгиюрт). Продолжается реконструкция школьного корпуса под ДОУ на 60 мест в с. Кульзеб.

В 2016 учебном году в школах района обучалось 10124 детей, 4459 из них в   начальной ступени обучения, 4897 – в основной школе, 768 – в старшей ступени обучения, из них 306 детей инвалидов.

За летний период проведены ремонтные работы в школах и ДОУ на 2,2 млн. руб. так как улучшение условий обучения - одно из требований ФГОС.

Техническую инфраструктуру единой информационной среды школ составляют: 26 компьютерных классов, 78 мультимедиапроекторов, 564 персональных компьютера, используемых в учебном процессе, из которых имеют доступ к сети «Интернет»  296. 
11 школ обеспечены универсальными кабинетами, в 13 школах имеются 22 интерактивные доски, практически  во всех школах имеются от 1 до 5 проекторов и экранов.

Особое внимание Управлением образования и школами района уделялось подготовке и сдаче ЕГЭ и ОГЭ. В 2016 г. ЕГЭ сдавали 421 ученик, из них русский язык сдали 381 уч., математику - 356 уч. 39 выпускников набрали баллы  70 и выше, что на 12 человек больше, чем в 2015  году.  Аттестаты получили 349 выпускников 11 классов.
Не смогли преодолеть минимальный порог  72 выпускника, в 2015 году таких учащихся было 129.  
К Государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ были допущены 889 выпускников 9-х классов, которые сдавали 4 экзамена. Результаты по математике по сравнению с прошлым годом остаются стабильными, а качество по русскому языку в этом году на  7% выше, чем в 2015 году. 
Итоги аттестации учащихся выпускных классов позволяют сделать вывод о положительной динамике качества образования ОУ района, об этом же говорит и рост количества выпускников с отличными результатами.  В 2015 году окончили школу на золотую медаль 7 учащихся 11-х классов, а за отчётный год их число увеличилось до 12.

В 9-х классах аттестат с отличием в 2015  году получили 35 человек, а в 2016  году их количество увеличилось почти вдвое и возросло  до 64. 

Ведется работа по выявлению, развитию и поддержке одарённых  детей представлена в школах района разветвлённой системой конкурсов, олимпиад, внеурочных мероприятий и индивидуальной проектной деятельностью учащихся. 

На муниципальном уровне, за год, в рамках работы с одарёнными детьми и в рамках приоритетного проекта «Человеческий капитал» проведено более 30 различных конкурсов, фестивалей, научно-практических конференций и олимпиады по всем школьным дисциплинам.

В районном банке одарённых детей числится около 65 учащихся. 

Учащиеся района принимают участие в олимпиадах и конкурсах, спортивных состязаниях, начиная от школьного до федерального уровней.

На конец 2016 года, в текущем учебном году  в муниципальных олимпиадах участвовали 1442 чел. из них победителями стали 116 чел. В региональном этапе прошлого года приняли участие 46 победителей муниципального тура.
Учащиеся района участвуют и в вузовских олимпиадах. 

Необходимым звеном в системе воспитания многогранной личности, в ее образовании, развитии способностей и ранней профессиональной ориентации является дополнительное образование,  которое представлено в районе восемью учреждениями  дополнительного образования. 

За это лето в 8 загородных лагерях республики отдохнули около 190 учащихся школ нашего района.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ГБУ Республика Дагестан «ЦРБ Кизилюртовского района» как самостоятельное лечебное учреждение функционирует с 2014 г. и представлено  25 лечебно- профилактическими учреждениями:

Центральная районная поликлиника  (ЦРП), 3 участковые больницы с общим  коечным  фондом 170 (МО СП Нижний  Чирюрт- 100 коек;   Зубутли - Миатли- 35 коек и Чонтаул- 35 коек) 11 сельских врачебных амбулаторий  и 10 фельдшерских  и фельдшерско-акушерских пункта. Укомплектованность кадрами: врачебными – 89,1%  средним медицинским персоналам – 96,4 %.  В зоне обслуживания 68,4 тыс. жителей района.  Работа была нацелена  на реализацию Указа Президента  Российской Федерации от 7.05.2012 г. № 598 «О совершенствовании государственной  политики в сфере здравоохранения» и утвержденной Программой «Охрана здоровья населения Кизилюртовского муниципального района на 2013-2017 годы».

Показатели смертности в районе значительно ниже установленных майским указом, за исключением смертности от ДТП. Здесь  требуется работа по улучшению  улично-дорожной сети сельских  поселений, профилактическая  работа  ГИБДД.
Во исполнение подпункта «а»  п. 1. Указа проводились мероприятия по снижению смертности и по итогам 2016 г. показатели по району составили:
Снизился показатель смертности от туберкулеза, онкологических заболеваний. 

Санитарно - противоэпидемической комиссией  при Главе МР «Кизилюртовский район» обсуждено в 2016 г. 12 вопросов.

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО
На учете по состоянию на 31.12.2016 года  находятся 129  детей под  опекой (попечительством). Из них:

110 получают денежные средства на содержание;

над  19 детьми оформлена опека с согласия родителей;

34 усыновленных.

В 2016 году переданы  на  воспитание в семьи  7 детей, оставшихся без попечения родителей: под опеку  - 3 детей, усыновлены - 4.

На профилактическом учете в отделе социальной политики, опеки, попечительства и по делам несовершеннолетних на конец отчетного периода состояло 7 несовершеннолетних из 7 семей.
В 2016 году выявлено и поставлено на учет 23 семьи  (27 детей),  находящихся в социально - опасном положении. В результате своевременно проведенной индивидуально профилактической работы на ранней стадии выявления, 5 семей (9 детей)  сняты с учета.  Общее число осуществленных рейдов в семьи указанной категории составило 17 выездов.                                              

5 детей помещены в социальные учреждения и учреждения здравоохранения. 
Вручено 13 предупреждений родителям об ответственности за воспитание и содержание своих несовершеннолетних детей.  

Осуществлены 46 выездов для  обследования условий жизни опекунских семей и семей,  находящихся в социально-опасном положении и состоящих на учете в отделе по опеке и попечительству, а также проведения профилактических бесед.

В течение года была оказана адресная помощь 47 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Дети из опекунских семей выезжали на празднования Дня защиты детей, День  инвалида и на новогодние представления в г.Махачкалу.  Семеро детей-сирот получили школьную форму и портфели с школьными  принадлежностями к первому сентября.

В оздоровительных лагерях республики отдохнули 27 детей, из них 7 детей-сирот, и 20 детей, оставшихся без попечения родителей.

В Кизилюртовском районе насчитывается 23 500 детей.  На учете КДН и ЗП состоят 22 несовершеннолетних. С заведением учетно-профилактического дела - 9, учетно-профилактической карточки - 13 несовершеннолетних.

Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних показывает в 2015 г. было совершенно 4 преступления  с участием 2 несовершеннолетних,  в  2016 году совершенно  9 преступлений с участием 4 несовершеннолетних. 
С несовершеннолетними, состоящими на учете КДН и ЗП, проводится определенная профилактическая работа психологами, педагогами, инспекторами ПДН, духовными лицами, активом села, депутатами и др.Такое взаимодействие Комиссии и этих служб приносит результаты. 
В 2016г.  проведено 5 заседаний.  Рассмотрено 62 административных материала, в основном по ст. 5,35.ч1 КоАП РФ на родителей несовершеннолетних

На профилактическом учете Комиссии по делам несовершеннолетних и защите МР «Кизилюртовский район» в связи  сложившейся проблемой  экстремизма и терроризма находятся под наблюдением семьи членов незаконных вооруженных формирований, в которых проживают несовершеннолетние дети.  Таких семей в Кизилюртовском районе 27,  в них несовершеннолетних - 82:
ЗАГС
За 2016 год в Кизилюртовском: районе зарегистрировано  3151  записей актов гражданского состояния по всем видам, что на 241 актовых записей меньше, чем в 2015 году (3392). 
По сравнению  с  2015 годом  в  истекшем  году   наблюдается  уменьшение  рождаемости на 241 детей. Родилось 793 девочек и 856 мальчиков. Зарегистрировано 61 детей у матерей – одиночек, 29 детей у матерей до 18 лет, 16 пар   двойни, 4 мертворожденных детей.  
Говоря о статистике браков, следует отметить также уменьшение количества зарегистрированных браков.  В отчётном  2016 году  зарегистрировано   на 76 браков меньше, чем  в 2015  году.

В текущем  году зарегистрированы 381  записей актов  о смерти. Количество регистрируемых смертей по сравнению с2015 годом уменьшилось на 12 человек. Умерло 222 мужчин  и 159 женщин, средняя  продолжительность  жизни  по району у  мужчин 59 лет,  у  женщин 72 лет. Основные причины смерти – сердечно–сосудистые заболевания, онкологические и заболевания легких. 
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В Кизилюртовском районе проживает около 40 % молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет от общей численности населения.
Члены Молодежной администрации и Молодежного парламента активно содействуют в реализации основных направлений молодежной политики, принимая участие во всех мероприятиях, связанных с вовлечением молодежи в социально-экономическое развитие района. Ярким примером тому служит: организация, подготовка и проведение ежегодного форума «Эффективный муниципалитет» более 100 человек молодых преподавателей района приняли участие в работе  на дискуссионных площадках, на котором были отобраны три проекта, наиболее интересных для социально-экономического развития муниципального района.
В целях улучшения военно-патриотического, духовно-нравственного, эстетического воспитания молодежи, поддержки инициативы и творчества молодежи, распространения опыта лучших учителей, поддержки талантливой молодежи, социальной поддержки детства и юношества, привлечения внимания общественности к проблемам несовершеннолетних в районе во всех селах проводились мероприятия с активным участием в них молодежи. Кроме того молодежные делегации района принимали участие в республиканских, районных, межрайонных мероприятиях, таких как: «Голос гор», КВН, «Мы вместе», «Вдохновение гор - 2016»,  День солидарности в борьбе с терроризмом, День единства народов Дагестана, «А ну-ка, парни!»  и др.
Представители молодежи района ежегодно принимают участие в Северо-Кавказском молодежном форуме «Машук».


С 2015 года на территории района функционирует волонтерское движение «Бумеранг добра», ребята активно участвуют во Всероссийских, Республиканских и муниципальных акциях, таких как: «Георгиевская лента» «Триколор», «Мы вместе», «Весенняя неделя добра» и «Осенняя неделя добра», «Подари радость другим» и др. В связи с чем проводимую ими работу отметили в Министерстве по делам молодежи РД и 25 волонтерам были вручены Книжки Волонтера Российской Федерации.

КУЛЬТУРА, ТУРИЗМ

В 2016 году в Кизилюртовском районе  сфере культуры действовали: 16 клубных учреждений, 17 библиотек, МКУ ДОД «Детская школа искусств» МКУ ДОД «Школа танцев», МКУ ДОД «Центр детского юношеского туризма, экскурсий и эстетического воспитания», музей им. Вишневского А.В.

В Кизилюртовском районе проводятся международные, республиканские, районные праздники, фестивали, конкурсы, игры, направленные на сохранения и развитие лучших  традиций.  Кизилюртовский межпоселенческий культурно-досуговый центр принял участие в около 56 культурно массовых мероприятиях, общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения составило свыше 25 тыс. человек. Руководитель МКУ «Кизилюртовский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр» Абдулаев Абакар Абакарович за большой вклад в развитие культуры Дагестана награжден почетным званием «Народный артист Республики Дагестан».
В Учреждениях дополнительного образования за прошлый год обучилось около 1800 детей.

Результативными  по итогам 2016 года можно считать работу Центра туризма, экскурсий и эстетического воспитания и Станции юных натуралистов и техников. Обучающиеся СЮНиТ участвовали в семи республиканских конкурсах и заняли 6 призовых и 3 первых места. Педагоги дополнительного образования СЮНиТ участвовали в 2-х конкурсах и заняли одно первое и одно третье место. Воспитанники УДО ЦДТЭ и ЭВ заняли в республиканских конкурсах 7 первых и 10 призовых мест.

Команда туристов Новочиркейской СОШ стала победителем соревнований по спасательным работам в СКФО и призером Всероссийских соревнований в Мордовии.

Библиотечное обслуживание в районе осуществляют 16 сельских  библиотек и межпоселенческая  районная  централизованная библиотека. При библиотеке функционирует Цент традиционной культуры народов России. Общий фонд библиотек в Кизилюртовском районе составляет 53056 единиц хранения. Книговыдача составила 129318, в том числе детям 63095. 

ФИЗКУЛЬТУРА, СПОРТ

В районе действует 4 детские спортивные школы. В них функционирует 13 секций по различным видам спорта. Численность занимающихся по различным видам в секциях составляет 1558 человек, что составляет 2,23% от общего числа населения (69 700 чел.). 

В районе фактически функционирует 77 спортивных сооружений различного профиля.  

В 2016 г. проведено 17 межпоселенческих мероприятий, мероприятий районного масштаба – 10. Спортсмены района приняли участие в 15 республиканских, 14 российских, 4 международных спортивных мероприятиях. Чемпионами  Дагестана стали 17 чел. Чемпионами России стали 8 чел. 
На Международных соревнованиях -1 чел. занял 3-е место в кубке Мира по кикусинкай карате, 1  чел. стал чемпионом международного турнира по боксу.
ГО и ЧС

Проведено 8заседаний КЧС администрации МР «Кизилюртовский район». 
На особом контроле находится ситуация с состоянием защитной дамбы, находящейся вблизи от населенного пункта с.Нечаевка и служащей для защиты села при пропуске максимальных паводковых вод. Анализ ситуации показывает, что образование прорыва возможно в течение суток. О существующей угрозе систематически ставятся в известность Правительство РД и Министерство по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестана.
В 2016 году в Кизилюртовском районе произошло  29 пожаров, против 21 за аналогичный период прошлого года, с общим материальным ущербом более 2 млн. рублей. Нельзя не отметить тот факт, что около 60 % от общего количества пожаров приходится на жилой сектор.
В целях предотвращения пожаров и повышения уровня противопожарной защищенности населения Кизилюртовского района Отделом надзорной деятельности по г. Кизилюрту и Кизилюртовскому району совместно с отделом ГО и ЧС администрации МР «Кизилюртовского района» проводится весь комплекс профилактических мероприятий, направленных на снижение количества пожаров и гибели людей на них.

В 2016 году с 24 мая по 25 мая  в соответствии с Планом основных мероприятий Республики Дагестан в области гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, проведено показное командно-штабное учение (КШУ) на базе Кизилюртовского районного муниципального звена республиканской подсистемы РСЧС. Учения были показательными, на них были приглашены представители других городов и районов. Основная цель учений – проверить готовность района к паводкам и пожарам, а также подготовленность населения к правильным действиям в условиях ЧС.

В течении года  были проведены комиссионные проверки всех общеобразовательных учреждений и дошкольно - образовательных учреждений  с составлением соответствующих документов, и актов противопожарного состояния. Руководителям  вручены акты проверок для устранения нарушений.
Проводилась работа по вырубке сухих деревьев и уборка сухой травы, особое внимание уделялось уборки вдоль автомобильных и железных дорог.   

Чрезвычайных ситуаций техногенного характера на территории МР «Кизилюртовский район» в 2016 году не было.

ОБЩЕСТВЕННАЯ  БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК
За 2016 г. проведено 12 заседаний Антитеррористической комиссии администрации МР «Кизилюртовский район».

Руководством и членами АТК района совместно с правоохранительными органами региона проведены мероприятия индивидуального профилактического характера в отношении 192 человек, наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма с участием представителей общественных и религиозных организаций, деятелей культуры и искусства.

За  2016г. межведомственной комиссией обследованы 17 критически важных и потенциально опасных объектов, даны рекомендации осуществить ряд организационных мероприятий.

Проведено 4 заседания Антинаркотической комиссии администрации района, 3 заседания Совета при главе МР «Кизилюртовский район» по противодействию коррупции, 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, и урегулированию конфликта интересов при администрации района и 2 заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, 6 заседаний комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, на этих заседаниях приняли участие сотрудники ОАО «С-КЖД», Управления ГИБДД МВД по РД и другие лица.

Проведена работа профилактического характера с целью склонения участников бандгрупп, лиц распространяющих экстремистскую идеологию к отказу от противоправной деятельности, раскаянию и участия в профилактических мероприятиях. Ежедневно, членами АТК района совместно с участковыми уполномоченными полиции на административных участках проведены беседы профилактического характера с близкими родственниками членов НВФ.

МО МВД России «Кизилюртовский» проведена работа в части выкупа у населения Кизилюртовского района добровольно сдаваемого огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

08 декабря 2016 года проведено совещание по вопросам состояния государственно-конфессиональных отношений, религиозной ситуации и вопросов взаимодействия администрации района с духовенством на территории Кизилюртовского района с приглашением представителей Комитета по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями РД, Муфтията РД и Общественной палаты Республики Дагестан.

Антитеррористической комиссией в Республике Дагестан отмечена положительная работа аппарата Антитеррористической комиссии МР «Кизилюртовский район».

Прошедший год раскрыл наши возможности и проблемные вопросы, подарил много рабочих, а также праздничных встреч, важных совещаний, поездок и деловых знакомств. Мы отмечаем не только достигнутые результаты, но обращаем внимание на ключевые задачи, которые предстоит решать в нынешнем году и в перспективе. 

Сегодня, подводя итоги прошедшего года, учитывая положения Послания Главы Республики Дагестан Народному Собранию Республики Дагестан от 6 февраля 2017 года, мы ставим задачи на текущий год.  

Вопросов, которые еще нужно решить, много. 

Мы обязательно продолжим работу по реализации мер, направленных на увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет района. Работа по укреплению доходной базы бюджета в районе будет проводиться по следующим направлениям:

поддержка малого и среднего бизнеса (в целях создания новых рабочих мест, расширения бизнеса); 
развитие муниципально-частного партнерства;
содействие легализации бизнеса и трудовых отношений; 

повышение эффективности использования муниципального имущества и качества администрирования доходов;

активизация работы по привлечению граждан к государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимости;
наведение должного порядка в земельных отношениях.
Взаимодействуя с населенными пунктами района в решении вопросов благоустройства, освещения, строительства детских и спортивных площадок, мы  будем стараться обеспечить комфортную среду для жителей района. Сделаем все возможное для развития муниципального хозяйства и  безаварийного прохождения отопительных сезонов. Продолжим работу по решению вопросов, связанных с дорожной деятельностью в населенных пунктах района.
Нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо и дальше проводить мероприятия по приобщению к традициям и культуре народов Дагестана, сохранению и развитию ремесел, творчества и традиционной культуры народов, пропаганде наследия дагестанской культуры и искусства.

Будет сделаны определенные шаги для повышения доли детей, получающих дошкольное образование.  

На одном из первых мест в нашей работе  останется принятие мер по повышению эффективности деятельности Антитеррористической комиссии района, уровня, качества, эффективности организации борьбы против терроризма на территории района и  проведение мероприятий индивидуальной профилактической работы с лицами, наиболее подверженными или уже подпавшими под воздействие идеологии терроризма.

Будет продолжена целенаправленная работа привлечению инвестиций в район. В агропромышленном комплексе нам необходимо в полном объёме обеспечить реализацию мероприятий по развитию сельского хозяйства, направленных на импортозамещение, создание конкурентоспособного сельскохозяйственного производства. Для этих целей будем активнее привлекать наших успешных земляков, живущих в других регионах России.

В сфере социальной защиты населения необходимо усилить работу по ранней профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по улучшению демографической ситуации в районе, пропаганде здорового образа жизни и оздоровлению детей в период летних каникул. 

По отрасли образования и молодёжной политики первоочередное внимание надо уделить качеству образования, военно-патриотическому воспитанию, обеспечению условий и гарантий для самозанятости молодежи, профилактике негативных, асоциальных проявлений в молодежной среде, поддержке талантливой молодежи. 

Сегодня нам нужен возврат на нравственную траекторию жизни, возвращение к традиционным ценностям нашего народа, новому качеству отношений между людьми, в основе которых честность, порядочность,  ответственность и милосердие. Именно поэтому, в 2017 году главной нашей целью должно стать создание общества, в котором нормой отношений между людьми станут взаимное доверие и ответственность, стремление по-соседски решать житейские проблемы, готовность добровольно и бескорыстно поддерживать друг друга в трудных жизненных ситуациях. А для этого каждое наше решение, которое мы будем принимать независимо от должности и места работы, каждый наш поступок должны быть направлены  на благо каждого жителя района. 

Будет продолжено взаимодействие главы района с населением путем организации встреч в сельских поселениях, через прием граждан по личным вопросам. Доступность и открытость деятельности главы района реализуется через взаимодействие с Собранием депутатов района. Все встречи освещаются на сайте района. Будем внимательнее относиться к обращениям граждан. 
На мой взгляд, уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие, я обозначил все основные задачи, решение которых нам позволит успешно развивать социально-экономическую сферу, создавать благоприятные условия проживания в Кизилюртовском районе.
Для их решения необходимо объединить усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с Правительством Республики Дагестан, республиканскими структурами, организациями, предприятиями и с жителями нашего района.

Мы сделаем все, чтобы наша работа была максимально открытой, а жизнь населения района становилась лучше.

Выражаем свою благодарность за совместную работу депутатам, общественным организациям района, руководителям предприятий и  учреждений, главам поселений и населению района, за взаимодействие и сотрудничество с администрацией района.

Спасибо за внимание !
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