ОТЧЕТ 

о деятельности администрации 

муниципального района  «Кизилюртовский район» 

за  2017 год и основных задачах и направлениях работы на 2018 г.

Уважаемые депутаты! 

Уважаемый президиум, приглашенные!

В соответствии с Уставом МР «Кизилюртовский район» и федеральным законодательством представляю отчет о  результатах деятельности администрации муниципального района за 2017 год.  Это мой четвертый отчет перед Собранием депутатов района  и можно с уверенностью сказать, что такая система диалога между исполнительной и представительной властью дает свои положительные результаты. 
Администрация района – это тот орган власти, который решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей. Поэтому мы стремимся создать эффективные механизмы, которые способствуют максимальному стимулированию деятельности местной власти. Успех происходящих преобразований во многом зависит от совместной работы и доверия друг к другу – доверия людей к власти и, наоборот, власти к людям.

Вся моя работа, как Главы Кизилюртовского района, была нацелена на решение вопросов местного значения, определѐнных Уставом муниципального района и в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Отчитываясь о работе за 2017 год, хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку из них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.

БЮДЖЕТ

Из всех вопросов, которыми наделана администрация полномочиями, наиболее значимым является формирование, утверждение и исполнение бюджета района.

За 2017 год в консолидированный бюджет МР «Кизилюртовский район» поступило  728 млн. 690 тыс. руб., что на 10,4 % больше, чем в предыдущем году.
Налоговых и неналоговых доходов поступило 117 млн. 690 тыс. руб. - на 5,3 % выше уровня 2016 г.

Доходы сельских бюджетов за 2017 год в части собственных доходов исполнены в объеме 27 млн.701тыс. руб., что составляет 103,9 проц. от плановых назначений.  Ситуация со сбором  налогов в селах  постоянно контролируется, в том числе с выездом на места.

Процент дотационности района на 01.01.2018 г., составил 57,3%, что на 15,9% больше прошлогоднего показателя (41,4 %).

Было обеспечено финансирование всех обязательств.

Осуществлялся финансовый контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением требований бюджетного законодательства. В рамках осуществления финансового контроля за 2017 год проведено 29 плановых проверок. В результате контрольной работы выявлено финансовых нарушений на сумму 4057,646 тыс. руб. Нарушителям финансово - бюджетной дисциплины направлены представления на устранение нарушений.
Администрация района постоянно взаимодействует с органами всех уровней власти и хозяйствующих субъектов по обеспечению полноты и своевременности поступлений доходов в бюджет муниципального района.   
Долговые обязательства МР «Кизилюртовский район» перед вышестоящими бюджетами отсутствует.

Проводился анализ кредиторской задолженности бюджета района, определялись причины ее образования, велась работа с муниципальными образованиями и главными распорядителями по принятию мер по сокращению просроченной кредиторской задолженности.  

Обеспечивается принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса. В Сводный реестр участников бюджетного процесса на портале «Электронный бюджет» включено 77 учреждений. 

В целях размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд Управления финансов на официальном сайте госзакупки разработан и размещен план-график и план закупок на 2018 год. За 2017 год размещены 10 торгов на сумму  18 млн.312 тыс. 200 рублей. Проведенные процедуры определения поставщиков позволили сэкономить средства бюджета района в размере 1 млн. 215тыс. 560 рублей и направлена на объявление торгов и выполнение неотложных берегоукрепительных работ на реке Сулак с. Нечаевка. 

ЭКОНОМИКА

Взятые на себя муниципальным районом обязательства по  достижению в 2017 году индикаторов и значений  показателей  социально-экономического развития по предварительным итогам  в большей части выполнены. Так, к примеру, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  предприятиями промышленности за 2017 год вырос на 105,0 % к  плановому значению и составил – 2 млрд.015 млн. 814 тыс. руб. 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования увеличился на 105,0 % и составил 4 млрд. 915 млн.  846 тыс. руб. 

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства вырос  на 103,0 % и составил 3 млрд. 514 млн.  988 тыс. руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных организаций  к плановому  показателю  выросла на 109,5%, и составила 18655,5 руб., достигнут рост зарплаты педагогических работников муниципальных учреждений на 6,1%, к запланированному показателю и составила 19304,5 руб., педагогических работников дополнительного образования детей - на 33,7 % и составила 18870,5 руб.
Общее количество рабочих мест, созданных в  2017 г., составило  1286 ед. 

В соответствии с Указом Главы РД от 29.07.2017г. №159 «О присуждении призовых мест и выделении грантов городским округам и муниципальным районам Республики Дагестан, достигшим наилучших  значений    показателей деятельности органов местного самоуправления городским округам и муниципальным районам Республики Дагестан по итогам оценки эффективности  их деятельности за 2016 г.  муниципальному району «Кизилюртовский район» присуждено  3 место. 
Подведены итоги по результатам достижения сельскими поселениями муниципального района «Кизилюртовский район» значений показателей эффективности развития сельских поселений за 2016 год. Признаны достигнувшими наилучших значений показателей эффективности развития сельских поселений за 2016 год следующие муниципальные образования: МО СП «село Комсомольское», МО СП «сельсовет Зубутли-Миатлинский», МО СП «село Султанянгиюрт».

Проведена работа по актуализации земельных участков и объектов недвижимости. Установленный план выполнен на 55,2 % и 167,8 % соответственно.

Организована работа по выявлению и постановке на налоговый учет лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность. В результате выявлено 252 лица, поставлено на учет 55 человек, составлены протоколы на 131 человека на сумму 99 тыс. руб.
Во взаимодействии с главами поселений большая работа отделом проводится с предприятиями и предпринимателями, имеющими задолженность по налогам. В результате проведенной работы задолженность по налогам сократилась более чем на 4 млн. 632 тыс. рублей.
Проводится работа по снижению неформальной занятости: при годовом плане 608 заключены трудовые договоры с 619 работниками, работавшими без соответствующей регистрации

Проведена работа по оценке регулирующего воздействия нормативных правовых актов на деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства. Экспертизе подвергнуты 8 муниципальных нормативных правовых актов. 

В 2017 г.  главой принято 114 жителей района, из них - по личным вопросам – 4,  по земельным вопросам – 36, по вопросам трудоустройства – 11, по другим вопросам – 85 (электрификация, дороги, религиозные вопросы, материальная помощь, вопросы строительства).

Прошли курсы повышения квалификации 8 работников администрации МР «Кизилюртовский район» в Дагестанском кадровом центре в г. Махачкале. 

Проведена аттестация 18 работникам муниципальных служащих на соответствие занимаемой должности,  16 из которых присвоены классные чины.

  ИНВЕСТИЦИИ. МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

В целях создания благоприятной  предпринимательской среды, привлечения инвестиций и реализации на территории муниципального района эффективных  инвестиционных проектов создана нормативная правовая база, устанавливающая основные направления участия муниципального района в инвестиционной деятельности. В  частности, за 2017 год проведена следующая работа: сформирован перечень земельных участков, включаемых в границы инвестиционной площадки,  создан Совет по улучшению инвестиционного климата при главе администрации, образован Штаб по защите прав и законных интересов субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности в МР «Кизилюртовский район»,  утверждена муниципальная программа по развитию малого и среднего предпринимательства,  утверждено положение о проведении районного конкурса «Лучший предприниматель года», утвержден Реестр планируемых к реализации инвестиционных проектов МР «Кизилюртовский район» на 2017-2019 годы. 
В 2017 году реализовано 8 инвестиционных проектов из 25 запланированных на 2017-2018 годы.

При плане объёма привлеченных инвестиций в основной капитал (за счет всех источников) 4млрд.683 млн. рублей исполнение составило 4 млрд.916 млн. рублей (или 105%).
Число субъектов малого и среднего предпринимательства - 1131, из них действующих– 676. Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 2017 г. составляет 3млрд 515 млн. руб. против  3млрд 134 млн. руб. в 2016г. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Площадь сельскохозяйственных угодий Кизилюртовского  района составляет 34272 га, из них 10761 га пашни против 10659 га в 2016 году.  

Сельскохозяйственную продукцию производят 17 сельскохозяйственных предприятий,  около 71 крестьянских (фермерских) хозяйств и ИП, отчитавшихся перед статистическими органами и личные подсобные хозяйства 13 сельских поселений района. В хозяйствах всех категорий  произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 5 млр.307 млн. рублей, что на 863 млн. рублей больше уровня 2016 года. Индекс физического объема производства составил 119,4%.
Овощей с 1 га получено по 492 центнеров, что на 13 ц/га  больше  уровня  2016 года. Особо следует отметить  и овощеводов, занимающихся овощами  закрытого грунта, по которым площадь увеличилась на 16 га, валовой сбор увеличился почти в 3 раза и составил 4268 тонн, урожайность повысилась с 5,1 ц/га до 9,7 ц/га в 2017 году. Картофеля собрано 75452 центнера, что на 37% выше уровня 2016 года.         
В течение года произведена закладка многолетних насаждений:

садов  - 175 га, при плане 100 га;

виноградников - 6,5 га, при плане 16 га. По объективным причинам закладка виноградников перенесена на 2018 год.

Животноводство района полностью обеспечено кормами на зимовку 2017-2018 года. 
В течение 2017 года построены теплицы на площади 16 га, если в 2016 году  они располагались на площади 28  га, то в 2017 году продукция защищенного грунта была получена с площади 44 га.

В хозяйствах всех категорий произведено 9179 тонн мяса, что выше уровня 2016 года на 585 центнеров. Молока произведено 33310 тонны, что на 4052 тонны больше уровня 2016 года.  Шерсти произведено 127 тонн, что на 19 тонн больше показателя 2016 года. Яиц получено 8 млн 36 тыс.штук, что на 1млн.300 тыс.штук больше уровня 2016 года. Уровень  продуктивности коров  составил  2450  килограмм с 1 головы,  как и в 2016 г.

Увеличению объемов производства молока способствовало то, что сельскохозяйственные предприятия района активно участвуют в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» и её подпрограмме «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства», получая субсидии на развитие молочного скотоводства. Это дает возможность наращивать объем инвестиций, направляемых на внедрение прогрессивных технологий. В последние годы в районе проведен большой объем работ по реконструкции, модернизации и новому строительству животноводческих помещений для молочного стада и молодняка крупного рогатого скота.  Совершенствуются  технологические процессы при доении и кормлении животных, облегчен труд животноводов и, в определенной степени, увеличивается  производство молока и мяса.

Улучшилась ситуация и с переработкой животноводческой продукции. Так,   налажена и функционирует  переработка молока в: 

СПК им.У.Буйнакского, в с.Стальское.

КФХ «Иман» в с.Зубутли-Миатли,

КФХ «Мурад» в с.Нечаевка.

СПК «Руслан» в с.Комсомольское.

Эти сельхозтоваропроизводители  производят сметану, сыр, творог.

Участвуя в федеральных и республиканских Программах поддержки производства, сельхозтоваропроизводители района получили в 2017 г.  91 млн.549 тыс. руб. в виде субсидий. На улучшение жилищных условий, по программе «Устойчивое развитие сельских территорий в МР «Кизилюртовский район» на 2014-2017 годы  и на период  до 2020 года» 18 участников программы получили 10 млн. 984 тыс. рублей.

Основными направлениями господдержки  по линии Минсельхозпрода РД  в 2017 г. остались: поддержка производства продукции животноводства, модернизация животноводства, несвязанная поддержка, закладка многолетних насаждений, поддержка начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм.
При поддержке администрации сельхозтоваропроизводители района принимали участие в выставках, форумах, фестивалях, как республиканского, так и российского уровня, в т.ч. в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень 2017 г» в г. Москва.  
На  обеспечение молодых семей и молодых специалистов жильем была направлена работа жилищной комиссии. Участниками мероприятий-получателей социальных выплат  в 2017 году стали 18 человек, работающих в  социальной сфере и АПК района, ими получено 10 млн. 984 тыс.рублей. 

АРХИТЕКТУРА, ЗЕМЕЛЬНЫЕ И ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

В Реестре муниципального имущества муниципального района «Кизилюртовский район» по состоянию на 01.01.2018 г. в собственности района находится 336 объектов недвижимости и земельных участков.
В рамках разграничения государственной собственности на землю передано в собственность сельских поселений 8,7 га.
Проведены аукционы и переданы в аренду 26 земельных участков общей площадью 34 га. Сумма планируемого поступления в год по этим договорам составляет 98,0 тыс. руб. 

Выдано: 45 разрешений на строительство, 10 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, 6 разрешений на снос нежилых объектов.

Кизилюртовским районным судом рассмотрено 13 исковых заявлений администрации о сносе самовольно возведенных строений, 7 заявлений администрации удовлетворено.

Рассмотрено 629 обращений граждан и юридических лиц, в основном поземельным спорам, определением границ участков, самовольному захвату общественной территории. 

Осуществляя земельный контроль проверено 21 физическое лицо на предмет целевого использования земельных участков, арендной платы. Принимались меры по привлечению нарушителей к ответственности.
Значимой работой является контроль соблюдения охранных зон магистральных газо-, электро-, нефтепроводов, проходящих по территории района. Проводилась работа по прекращению в охранных зонах магистральных трубопроводов строительства и использования земельных участков не по назначению.

Всего действующих договоров аренды, заключенных районной и сельскими администрациями – 351, общая площадь предоставленных в аренду земель -  4559,17 га. В адрес 91 арендатора направлены требования по арендной оплате, в т.ч. за предыдущие годы, на общую сумму 896 тыс. руб., из них произведена оплата на сумму 823 тыс. руб. Это почти в 8 раз больше, чем в 2014 г.
Утвержден прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2018 год. 

Комиссией по проведению инвентаризации земельных участков проведена работа с жителями района в части регистрации прав на объекты недвижимости, как через средства массовой информации, так и путем организации встреч.  В результате в Росреестр подано 1232 заявления на регистрацию прав на земельные участки и жилые объекты. 

Организована работа по контролю за соблюдением землепользователями правил благоустройства. Профилактическая, консультационная и разъяснительная работа с нарушителями ведется постоянно, тем самым им дается возможность привести в соответствие всю правоустанавливающую документацию.

В целях расширения налогооблагаемой базы проведена инвентаризация  коммерческих объектов, объектов сотовой связи, земель сельскохозяйственного использования и участков, занятых под объектами промышленности. Всего коммерческих объектов около 500, объекты сотовой связи (вышки) - 29.

Проведена работа в государственной информационной системе жилищно -коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) – а именно: занесено -11898  жилых домов из 14160. Кроме того, из 89 многоквартирных дома занесено 73 и осталось 11 домостроений. 
СТРОИТЕЛЬСТВО. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

С целью обеспечения сельских поселений инфраструктурой, коммуникациями и проведения работ по обеспечению сёл района водой, дорогами, электроэнергией, газом с выездом на место проводился технический осмотр коммуникаций.

В с.Султанянгиюрт  продолжено строительство спортивно-оздоровительного комплекса в им. С. Асиятилова, построено мини-футбольное поле. 

Начаты и завершены в сельских поселений асфальтирование улиц и ремонт дорожного полотна из средств дорожного фонда в с.Нечаевка и с.Комсомольское.

Начато строительство районной поликлиники на 100 посещений (БВК) - сгоревшего корпуса.

Завершен и сдан в эксплуатацию клуб в с.Зубутли-Миатли. 

Завершено строительство подводящего водовода и насосной станции  в с. Старые Миатли протяженность 2880 м., что улучшило обеспечение села питьевой водой. 

Проводились работы по реконструкции детского сада в с.Кульзеб, противоповодковые мероприятия на р.Сулак для защиты земель в с.Султанянгиюрт, с.Кироваул, с.Нечаевка.

В соответствии с Государственной программой РД «Формирование современной городской среды в РД на 2018-20122 годы»  муниципальное образование «с. Миатли» включено в указанную программу и для благоустройства общественной территории села предусмотрено  5 млн. 748тыс.700 руб. из федерального и республиканского бюджетов.
В этих целях проведена необходимая работа и требуемые документы направлены в Минстрой РД. 
Проведена инвентаризация и утвержден список общественных территорий МР «Кизилюртовский район», подлежащих благоустройству, составлены сметные расчеты, во всех муниципальных образованиях района утверждены правила благоустройства поселений. 
Разработана и утверждена программа «Формирование современной городской среды» в МР «Кизилюртовский район» на 2018-2022 годы», а также 7 нормативных правовых актов.
ОБРАЗОВАНИЕ

В системе образования МР «Кизилюртовский район» осуществляли свою деятельность 42 образовательных организации: 

10 дошкольных образовательных организаций;

23 средних общеобразовательных школ;

1 общеобразовательная организация закрытого типа;

8 организаций  дополнительного образования. 

Общий контингент обучающихся  в образовательных организациях составляет 11539 человек, из них 1222 воспитываются в образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования, 10317 обучаются в общеобразовательных организациях.

Организации дополнительного образования в 2017 году посещали 3028 человек. Доля посещающих различные кружки по интересам за счет внеурочной деятельности увеличилась  на 74%.

Во вторую смену занимаются 2207  детей, что составляет 21%.
23 общеобразовательных учреждения имеют 46 зданий. Из них: 9 типовых, 15 сборно-щитовых, 16 кирпичных, 6 саманных. Большинство зданий построено в 40-60 годах.
Отсутствуют детские сады в 8 населенных пунктах.

Все образовательные организации на сегодня лицензированы, аккредитованы, в 15  имеются спортивные залы, во всех школах – столовые, библиотеки, в 12 - медицинские оборудованные кабинеты, во всех есть компьютерные классы,  22 интерактивные доски, 83 экрана и 42 проектора, 20 универсальных кабинетов, 38 предметных кабинетов, автобусный парк включает в себя 12 автобусов (из них 5 новых, полученных в этом году). Все школы района имеют доступ к сети Интернет. 

Работы по частичному текущему ремонту проведены в 22 муниципальных образовательных учреждениях.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций в 2017 г. доведена до 19001,05 руб. 

Утверждена «дорожная карта» по ликвидации очередности в детские сады.

На сегодняшний день в электронной очереди зарегистрировано 2365 детей. 

Для обучающихся, проживающих отдалённо от школы, организован подвоз школьными автобусами по 28 маршрутам, которым пользуется 1075 учащихся.

Обеспечен переход 78%  обучающихся района  на ФГОС.

В летний период 2017 года обеспечен охват детей всеми организованными  формами отдыха и оздоровления и 100 процентный охват учащихся начальных классов горячим питанием.

Проводится работа по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятий. 

Одним из основных показателей качества общего образования являются результаты государственной итоговой аттестации. 

К ОГЭ (основное общее образование) в 2016-2017 году были допущены 955 девятиклассников. Справились с экзаменами по математике и русскому языку — 98,5%. Неудовлетворительные оценки получили 1,5% учеников 9-х классов.

Аттестаты за курс основной школы получил 931 выпускник 9-х классов. Из них аттестат с отличием в этом году  получили 68 человек. 

Из 330 выпускников 11 классов ЕГЭ не сдали - 55 и не получили аттестат, общий процент по району – 83%. В районе золотыми медалями награждены 23 выпускника. 

Дошкольным образованием охвачены 23 инвалида,  общим образованием - 316 инвалидов, с использованием дистанционных технологий обучается 19 детей с ОВЗ. В 8 учреждениях дополнительного образования – 130 детей-инвалидов.

В районе создан Общественный совет по независимой оценке качества образования.

Ежегодно в образовательных организациях проводится мониторинг качества образования. Анализ мониторинга по результатам 2017 года показал: средняя успеваемость в районе составила 98,8%, качество – 45,37%. Анализ результатов мониторинга свидетельствует, что количество занимающихся на «5» 14% (это 1055 учащихся). 

В Учреждениях созданы Советы родителей и Советы учащихся, профессиональные союзы работников Учреждения, детские объединения, движения, организации. 

Информационное сопровождение деятельности муниципальной системы образования обеспечивается через работу сайта Управления образования, сотрудничество со средствами массовой информации. 

Все дошкольные организации подключены к сети Интернет для ведения электронного мониторинга «Детский сад», а также для ведения единой очереди. 

Сегодня в школах района работают 1064 педагога, 86% из них имеют высшее образование. 

В школах района работают около 100 молодых специалистов.  Ежегодные конкурсы профессионального мастерства обеспечивают творческий рост педагога и повышения престижа педагогической профессии.

Продолжается работа по улучшению материально-технической базы для организации  внеурочной занятости учащихся: строится спортивный комплекс  при Султанянгиюртовской СОШ№1, школьные спортивные залы в с. Гадари и Гельбах. 

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

На учете состоят 113 детей, находящихся под опекой и попечительством, добровольная опека установлена над 15, усыновленных - 34.

За 2017 год выявлены и переданы под опеку (попечительство) трое несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, удочерена – 1.

Также в отделе социальной политики, опеки, попечительства и делам несовершеннолетних МР «Кизилюртовский район» состоят на учете совершеннолетние граждане признанные судом недееспособными. На конец 2017 года количество их составляет 15 человек.

Проведены плановые и внеплановые проверки условий жизни подопечных состоящих на учете в отделе социальной политики, опеки, попечительства и делам несовершеннолетних МР «Кизилюртовский район», и составлено 237 актов.

С целью защиты прав и интересов несовершеннолетних за девять месяцев 2015 года принято участие в 29 судебных заседаниях. 

В числе социальных гарантий, контролируемых специалистами опеки и попечительства находится получение жилья детьми сиротами, и детьми оставшимися без попечения родителей, а также лиц из их числа. В 2017 году обеспечены жильем 5 человек.

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

В Кизилюртовском районе  насчитывается  24 088 несовершеннолетних детей.

На профилактическом учете в Комиссии состоят 21 несовершеннолетних:

Разработана комплексная программа профилактики правонарушений на территории МР «Кизилюртовский район». 

На территории района в 2017 году совершено 4 преступления, в совершении которых принимало участие 5 несовершеннолетних. За аналогичный период 2016 года было 8 преступлений с участием 9 несовершеннолетних.

В отношении осужденных несовершеннолетних заведены учётно – профилактические дела и карточки. 

Подростки ежемесячно проверяются по месту жительства, приглашаются вместе с родителями для профилактических  бесед. Педагогами-организаторами разрабатывается индивидуальная профилактическая программа реабилитации и адаптации несовершеннолетнего.

В 2017 году проведено 14 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних. По итогам 2017 года Комиссией рассмотрено 49 административных материалов (в 2016г. - 62 материала), что говорит о наметившейся тенденции к снижению правонарушений.. 

Комиссией осуществляется сбор данных о детях, не посещающих школу, выяснялись причины, проводились служебные расследования. 

В 2017 году выявлены и поставлены на учет 6 социально неблагополучных  семей, не выполняющих обязанностей по воспитанию и обучению своих детей. На них составлены административные протоколы 

На профилактическом учете Комиссии, в связи со сложившейся проблемой  экстремизма и терроризма, находятся под наблюдением семьи членов незаконных вооруженных формирований, в которых проживают несовершеннолетние дети.    Таких семей в Кизилюртовском районе 27, в них несовершеннолетних- 86.

В процессе профилактики правонарушений несовершеннолетних, Комиссия выявляет причины и условия, способствующие совершению преступлений и иных антиобщественных действий.

ЗАГС

В сфере осуществления  государственных   полномочий   по   регистрации   актов  гражданского  состояния  отделом ЗАГС  Кизилюртовского  района  и  сельскими муниципальными образованиями  в 2017  году  зарегистрировано 3038 актов гражданского состояния всех типов, что на 113 актов  гражданского  состояния  меньше  чем  в  2016  году.  

Из   общего    числа   зарегистрированных   актов  гражданского  состояния:    

о рождении – 1536,   о смерти – 427, о заключении брака – 422, о расторжении брака – 110, об установлении отцовства –  492, об усыновлении (удочерении) –  2,  о перемене  имени – 49. 

В Кизилюртовском  районе  в  2017 году  зарегистрировано 1534  живорожденных ребенка, 2 мертворожденных  ребёнка, в том числе  777 мальчиков,  759 девочек, также зарегистрировано рождение  20 пар двойняшек. Наиболее часто встречающиеся имена в 2017 году:

мальчиков: Мухаммад – 137, Магомед –24, Ахмад - 22;

девочек Фатима – 79, Марьям – 49, Хадиджа –41.

Количество  зарегистрированных актов о смерти составило 427, что на 46 записей актов о смерти больше чем в  2016  году.  Из общего количества умерших граждан: мужского пола – 227 , женского- 200.   Продолжительность  жизни  по району у  мужчин 61 год,  у  женщин 74 года. 

Естественная убыль населения увеличивается. В целом  же  сохраняется естественный прирост населения, тенденция  превышения  рождаемости  над  смертностью сохранилась   в   районе   и   в   2017   году.   

Говоря о статистике браков в нашем районе, следует  отметить  также незначительное уменьшение  количества  зарегистрированных браков.  В отчётном  2017 году   зарегистрировано   на 18  браков меньше, чем  за аналогичный период 2016 года. Отделом      ЗАГС Кизилюртовского района  зарегистрировано 16  браков  с  иностранными гражданами. Самое большое количество браков приходится на возраст от  25 до 34 лет. 

По   состоянию  на   01.01.2018  года   архивный   фонд   первых  экземпляров  книг  записей  актов  гражданского  состояния  по  Кизилюртовскому  отделу  ЗАГС  составляет  975 томов, которые насчитывают 145092 записей актов. В рамках исполнения Указа Президента РФ проведена и продолжается работа по переводу архива в электронный вид  и подготовке для конвертации за период  с 2005 по 1925 годы.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В Кизилюртовском районе проживает около 40 % молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет от общей численности населения.

Члены Молодежной администрации и Молодежного парламента активно содействуют главе администрации в реализации основных направлений молодежной политики, принимая участие во всех мероприятиях, связанных с вовлечением молодежи в социально-экономическое развитие района.

В целях улучшения военно-патриотического, духовно-нравственного, эстетического воспитания молодежи, поддержки инициативы и творчества молодежи, распространения опыта лучших учителей, поддержки талантливой молодежи, социальной поддержки детства и юношества, привлечения внимания общественности к проблемам несовершеннолетних в районе во всех селах проводились мероприятия с активным участием в них молодежи, кроме того делегации молодежи района принимали участие в республиканских, районных, межрайонных мероприятиях, таких как: «Детство без границ» где победителями муниципального этапа стали 55 детей, на региональный этап Фестиваля были направлены лучшие работы из которых 10 призовых мест взяли представители Кизилюртовского района, «Весенняя неделя добра 2017» , «День защиты детей», 30 детей сирот были приглашены в кафе, где были организованы угощения, подарки и развлекательное шоу. В военно - патриотической игре «А ну-ка парни» команда Кизилюртовского района заняла 2 призовое место в республиканском этапе. Делегация района приняла участие в республиканском шествии«Бессмертный полк». В честь воссоединения Крыма с Россией была направлена делегация от района на митинг концерт «Мы вместе» в г.Махачкалу.  

Организован и проведен муниципальный молодежный форум «Эффективный муниципалитет - путь к успеху», на котором были отобраны шесть  проектов в двух возрастных категориях, наиболее интересных для социально-экономического развития муниципального района.

КУЛЬТУРА, ТУРИЗМ

В 2017 году в Кизилюртовским районе в сфере культуры действовали: 16 клубных учреждений, 17 библиотек, музей им. Вишневского А.В., МКУ ДО «Школа искусств», МУП ДОД «Центр детского юношеского туризма, экскурсий и эстетического воспитания», МКУ ДО «Школа танцев».

Сельские клубные учреждения в сельских поселениях по одному в каждом сельском поселении. Традиционно в Кизилюртовском районе проводятся международные, республиканские, районные праздники, фестивали, игры, направленные на сохранение и развитие лучших традиций. 
Библиотечное обслуживание в районе осуществляют 16 сельских библиотек и межпоселенческая районная централизованная библиотека. Здесь проходят самые разнообразные по форме и содержанию мероприятия, повышающие культурный уровень жителей района. Общий фонд библиотек в Кизилюртовском районе составляет 53824 единиц хранения. Книговыдача составила 129411, в том числе детям 63130. 

Кизилюртовский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр принял участие в около 50 культурно-массовых мероприятиях. Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения, составило свыше 30 тыс. чел.

Результативными по итогам 2017 года можно считать работу Центра туризма, экскурсий и эстетического воспитания и Станции юных натуралистов и техников. Обучающиеся СЮНИТ участвовали в пятнадцати  республиканских конкурсах и заняли 10 призовых и одно первое место.  Воспитанники ЦДТЭ и ЭВ заняли в республиканских конкурсах 8 первых и 12 призовых мест.

Команда туристов Новочиркейской СОШ стала победителем соревнований по технике пешеходного туризма «Открытие сезона-2017» в с. Гоцатль Хунзахского района в своей категории и победителем открытого чемпионата Северо-Кавказского федерального округа по комбинированному туризму «Поисково-спасательные работы-2017г.». 

Разработан туристский паспорт района, содержащий информацию об основных достопримечательностях района с указанием основных мест, которые можно посетить туристу, и др. Паспорт направлен в Минтуризма РД.

ФИЗКУЛЬТУРА, СПОРТ

В 2017 г. проведено 15 межпоселенческих спортивных мероприятий, 20 мероприятий районного масштаба. Спортсмены района приняли участие в 17 республиканских, 9 российских, 4 международном спортивных мероприятиях.

В районе 8 чемпионов по боевому самбо, 5 чемпионов Европы, 3 призера чемпионата по боевому самбо. 

Стало доброй традицией проведение таких мероприятий, как: турнир по вольной борьбе в с. Зубутли-Миатли, турнир по боксу в с. Нечаевка «Спорт против наркотиков», турнир по футболу на кубок «Чиркея» в с. Новочиркей, турнир по карате в с. Султанянгиюрт в память полководца Султа-Мута, турнир по футболу в с. Кироваул на приз М.Муталибова, а также скачки лошадей.

Количество желающих заниматься физической культурой и спортом растет. В районе действуют 4 детские спортивные школы. Наиболее посещаемые секции: вольная борьба, футбол, дзюдо, тайский бокс. 

ГО и ЧС

На р. Сулак в близи с. Нечаевка находится ГТС берегозащитная дамба, с начало года из за износа и паводковых вод берегозащитные сооружения находились в аварийном состоянии. Администрация района обратилась в Правительства Республики Дагестан, с просьбой о необходимости срочных мер для берегоукрепительных и руслорегулировочных работ.
Министерством природных ресурсов и экологии Республики Дагестан  проведены  берегозащитные и дноуглубительные работы в близи села Нечаевка протяженностью 1900 метров. Эти работы были необходимы для отвода русла реки от берегозащитной дамбы и приостановки размыва правого берега реки Сулак и прорыва реки Сулак в населённый пункт село Нечаевка. Из средств,  полученных с резервного фонда Правительства Республики Дагестан, проведены работы по укреплению берегозащитной дамбы на опасных участках.

В соответствии с планом основных мероприятий Главного управления МЧС России по РД отделом ГО и ЧС совместно с отделом надзорной деятельности по Кизилюртовскому району провели надзорно-профилактические операции, направленные на предотвращение угрозы возникновения пожаров на территории МР «Кизилюртовский район». 
В 2017 году проведено обучение 45 должностных лиц ГО и специалистов РСЧС.
В соответствии с Планом основных мероприятий Республики Дагестан в области гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасное людей на водных объектах, согласованным с Северо-Кавказским региональным центром МЧС России и утвержденным Председателем Правительства Республики Дагестан, проведено показное командно-штабное учение (КШУ) на базе Кизилюртовского районного муниципального звена республиканской подсистем РСЧС. 
В 2017 году в Кизилюртовском районе произошло 26 пожаров (в 2016 - 29) с общим материальным ущербом более 7 млн. 850 рублей, получили травмы 3 человека. 

Около 60 % от общего количества пожаров приходится на жилой сектор.

В весенне-летний пожароопасный период в сельских поселениях проводилась надзооно-профилактическая операция «Урожай 2017». Проводилась работа по вырубке сухих деревьев и уборка сухой травы, особое внимание уделялось уборке вдоль автомобильных и железных дорог.
ОБЩЕСТВЕННАЯ  БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК 

Проведено 8 заседаний антитеррористической комиссии в МР «Кизилюртовский район», принято 9 правовых актов.

Проведены мероприятия индивидуального профилактического характера в отношении 182 человек, наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма с участием представителей общественных и религиозных организаций, деятелей культуры и искусства.

Межведомственной комиссией по обследованию критически важных и потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения и транспортной инфраструктуры, а также мест массового пребывания людей обследованы 17 объектов, составлены акты с рекомендациями осуществить ряд организационных мероприятий.

В 2017 г. проведено 4 заседания антинаркотической комиссии, 3 заседания комиссии  по противодействию коррупции,  2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, и урегулированию конфликта интересов при администрации района и 2 заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, 4 заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения

Утверждена Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Кизилюртовском районе на 2017 год.

Проводилась профилактическая работа с целью склонения участников бандгрупп, лиц, распространяющих экстремистскую идеологию, к отказу от противоправной деятельности, раскаянию и участия в профилактических мероприятиях. 
В школьных и дошкольных образовательных учреждениях Кизилюртовского района установлены системы видеофиксации.

Совместно с МО МВД России «Кизилюртовский» проведена работа в части выкупа у населения Кизилюртовского района добровольно сдаваемого огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Проводились совещания по вопросам состояния государственно-конфессиональных отношений, религиозной ситуации и взаимодействия администрации района с духовенством на территории Кизилюртовского района с приглашением представителей Комитета по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями Республики Дагестан, Муфтията Республики Дагестан и Общественной палаты Республики Дагестан.   

ПРАВОВОЙ ОТДЕЛ

Правовым отделом  рассмотрено обращений граждан (письменно) – 74;  (2016 год – порядка 59),  оказано консультаций гражданам – 148; (2016 год – порядка 120),  оказано консультаций юридическим лицам  - около 77 (2016 год – порядка 55).
Приоритетный перечень вопросов по предметам обращений: вопросы, регулируемые земельным законодательством, предоставления льгот, участие в социально направленных программах, жалобы на действия/бездействия органов и должностных лиц, а также принятые решения и т.д.

Деятельность Правового отдела обусловлена спецификой направления политики работы, а именно досудебное урегулирование споров. 
В судах общей юрисдикции проведено за 2017 год порядка 115 гражданских дел и  20 уголовных дел.

С учетом судопроизводства за 2016  год процент поданных исков в отношении Администрации района, по фактам неправомерных действий либо актов Администрации района снизился за 2017 год на 71 процент. Это обусловлено повышением правовой культуры и грамотности работников аппарата. 

Оказано содействие муниципальным образованиям в составе МР «Кизилюртовский район» в подготовке и сопровождении в суды общей юрисдикции - 25, в Арбитражном суде - 17.

В сравнении с отчетным периодом 2016 г. процент досудебного урегулирования споров с участием администрации МР «Кизилюртовский район» существенно увеличился (приблизительно 40%).

АРХИВНОЕ ДЕЛО

Прием документов постоянного хранения при плане  530 дел составил 548 дел.

За  2017 год количество документов  в архивном отделе изменилось в сторону увеличения на 548  ед. постоянного хранения, было 21668 ед., стало 22216 ед. 

Закартонировано в коробки 548 дел, принятых на постоянное хранение , проведена работа и по оформлению ярлыков на архивные коробки.

Основным направлением деятельности отдела по использованию архивных документов является исполнение социально-правовых запросов граждан.

За  2017  год  в архивный отдел поступило 234  социально-правовых запросов от граждан и юридических лиц, в том числе от организаций и отделов администрации, которые рассмотрены в срок до 5 дней. Из них с положительным результатом - 193, с отрицательным  – 41:     

о выделении земельного пая и другим земельным вопросам  – 141;   

стаж работы — 6;

об образовании и регистрации КФХ – 33;

установление опеки — 3;

об улучшении жилищных условий  – 4;

о разрешении на строительство индивидуальных жилых домов – 6.                                                     

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В составе ЦРБ имеются 22 лицензированных лечебных учреждения, в том числе: районная поликлиника с передвижной врачебной амбулаторией в составе с мощностью 100 посещений в смену, 3 участковые больницы  обшей мощностью 170 коек, 8 врачебных амбулаторий обшей мощностью 480 посещений в смену, 2 ФАП и 8 ФП. Материально - техническое оснащение учреждений здравоохранения удовлетворительное и созданы условия для  ЭКГ обследования в 12 учреждениях здравоохранения района, УЗИ и рентгенобследования в 3-х учреждениях. Клинические лаборатории созданы в 10 ЛПУ. В ЦРП проводятся  обследования больных на онкомаркеры и внутриутробные инфекции. 
К сожалению, пожар в поликлинике  в январе 2015 года существенно ограничил возможности по обеспечению доступности медицинской помощи и стандартов обследования больных. 
Всего прикрепленного населения - 70039 населения, что составляет 2,3 % населения РД. Кроме того, прикреплены более 11000 жителей Кизилюртовской зоны отгонного животноводства. 

Снизилась общая смертность на 10 больных и показатель составил – 5,3 на 1000 население, против – 5,5 в прошлом году. Естественный прирост населения составил -  19,9 против 19,4  в 2016 году. 

Врачей всего — 118, работников среднего персонала — 251. Показатель обеспеченности врачами на 10 тыс. населения составляет – 16,8 при индикаторе 19,3. Укомплектованность врачами в целом по учреждению составляет – 77,1 %. Вакантными остаются должности: онколога, уролога, нарколога, детского психиатра, рентгенолога, функциональной диагностики и  врачей лабораторной диагностики. 

Амбулаторно-поликлиническая служба является основным звеном  здравоохранения района.  Объем амбулаторной помощи сохранился на уровне прошлого года. Выполнено 484842 посещений.

Важным разделом работы амбулаторно-поликлинической службы является выполнение мероприятий в рамках диспансеризации взрослого и детского населения. Подлежало диспансеризации взрослое население 11185 человек. Охвачено 11249, в том числе лица старше трудоспособного возраста – 1619.  Выполнение плана составил – 100,6 %.                 

Основными показателями, характеризующими состояние здоровья,  являются показатели заболеваемости, смертности и инвалидности населения.

Показатель заболеваемости и болезненности по району в 2017 г. увеличился по сравнению с 2016 г. соответственно на 3,0 и 3,4 % в сторону увеличения за счет взрослого населения. 

Всего умерло 370 человек, что в абсолютных цифрах на 10 человека меньше чем в 2016 году. По сравнению с прошлым годом увеличилась младенческая смертность, смертность от туберкулеза, от ДТП.

Инфекционная и эпидемиологическая служба района все еще не сформирована. Нет врача инфекциониста и бактериологической лаборатории. Основной проблемой в течение многих лет являлась заболеваемость кишечными инфекциями. Только с этого года отмечается тенденция к снижению заболеваемости острыми кишечными инфекциями. 

В 2017 году не обеспечен защитный уровень охвата (не ниже 95 %)  по многим прививкам и выполнение общего плана профилактических прививок детского населения в рамках национального календаря составил лишь  - 89,3%. Причиной невыполнения плана является отказ родителей от прививок. 
Уважаемые коллеги!

Вопросов, которые еще нужно решить, много. Обозначу основные из них:

- обеспечение сбалансированности бюджета с учетом выполнения имеющихся обязательств в условиях сокращения бюджетных расходов; 

- повышение качества предоставления муниципальных услуг;
- обеспечение эффективности и прозрачности муниципального управления, оптимизация расходов, связанных с муниципальным управлением;
- повышение эффективности бюджетных расходов;

- повышение эффективности управления и распоряжения муниципальной собственностью;
- продолжение работы по актуализации налоговой базы по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, сокращению недоимки по налоговым и неналоговым платежам в бюджет,  в целях формирования объективной налогооблагаемой базы по данным налогам и росту доходов местного бюджета;
- усиления контроля за выполнением муниципальных заданий бюджетными учреждениями муниципального образования, включая контроль объемов и качества предоставляемых услуг (выполняемых работ);
- развитие механизма возврата субсидии на выполнение муниципального задания в случае неполного его выполнения;
-  повышение производительности труда работников муниципальных учреждений;
-  совершенствование системы внутреннего муниципального финансового контроля;
- совершенствование методов муниципального финансового контроля;
- усиление контроля над эффективностью использования бюджетных средств, муниципального имущества, достоверностью отчетности о результатах реализации комплексной программы социально-экономического развития района, выполнения муниципальных заданий;
- своевременное выявление допущенных нарушений;
- применение мер бюджетной и административной ответственности за нарушения бюджетного законодательства;
-  поддержание автомобильных дорог местного значения в нормативном состоянии;
- обеспечение безаварийного прохождения отопительных сезонов;

- эффективность осуществления закупок товаров, работ, услуг путем исключения необоснованных видов и объемов работ с целью уменьшения начальной (максимальной) цены контракта;

- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;

- улучшение ряда параметров условий жизни населения (рост реальных доходов, снижение уровня безработицы) и создание благоприятного социально-политического климата, что позволит повысить уровень жизни сельчан.
Будет продолжена работа по привлечению инвестиций в район, сохранению и развитию ремесел, творчества и традиционной культуры народов, проведению мероприятий индивидуальной профилактической работы с лицами, наиболее подверженными или уже подпавшими под воздействие идеологии терроризма, работа по ранней профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, качеству образования, военно-патриотическому воспитанию, обеспечению условий и гарантий для самозанятости молодежи, профилактике негативных, асоциальных проявлений в молодежной среде, поддержке талантливой молодежи.
Все эти вопросы, нацеленные на развитие социально-экономической сферы, создание благоприятных условий для проживания в Кизилюртовском район,е возможно решить только во взаимодействии с жителями нашего района, Собранием депутатов района, Правительством Республики Дагестан, республиканскими структурами, организациями, предприятиями.

Я хотел бы поблагодарить всех вас за личный вклад в жизнь и развитие района. Добросовестный труд каждого из нас на своем рабочем месте обеспечивает спокойствие и надежный ритм, в котором сегодня живет район. Это тот прочный фундамент, без которого невозможно продвижение вперед.
Нам есть чем заняться, куда направить свои силы, способности и таланты.

Спасибо за внимание и поддержку!

